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francia miniszterelnök Soissonsban 
nagy beszédet mondott, a Jaures- 
emlékmü leleplezése alkalmából. Két 
szempontból is fontos tény ez. Az 
egyik szempont az, hogy Jean Jau- 
rés, a szocia izmusnak ez a tiszta 
és nemes vezéregyénisége tragikus 
módon éppen a békéért halt meg. 
Közvetlenül a háboru kitörése előtt 
akarta elmondani nagy beszédét a 
francia parlamentben, a világbéke 
mellett és háboru ellen, amikor egy 
francia nacionalista golyó lövései 
halálra sebezték. Hosszu évekig va 
lósággal a gyülölet felhőzte be Jau 
rés nevét és emlékét. Most Blum be- 
szédében mély tisztelettel emléke- 
zett meg Jaures tragikus sorsáról és 
azon a szoborleleplezési ünepségen, 
amely ha nem is a nagy halottnak, 
hanem háboruban elesett fiának em- 
lékét örökiti meg a hivatalos Fran- 
ciaország mégis csak lerótta a ma- 
ga kegyeletének adóját Jaurés em- 
lékével szemben. Tehát amolyan ki- 
engesztelési aktus volt ez az ünnep- 
ség, hódolat a nagy halott eméke 
előtt, amiként Blum beszédének je. 
lentős része éppen Jaurésnak tani- 
tásat is tette magáévá, állástfog- 

sei ellen, illetve a világbéke és le- 
szerelés mellett. A másik szempont 
amiért érdemes felfigyelni erre az 
eseményre az, hogy Blum ezt a he- 
lyet találta legalka masabbnak ar- 
ra, hogy hitvallást tegyen leszere- 
lés mellett. Azt mondotta Európának 
és a világnak választani kel a hábo- 
mués a leszerelés között. Igaz ugyan, 
hogy ő is hangoztatta bizonyos fo- 
1g a szervezkedést és az országvé, 
delem organizációjának szükségessé. 
gét, de hozzátette azt is, hogy a leg- 
utóbbi idők eseményei megmutat- 
ták, hogy a jelenlegi fegyverkezések 
folytatása mellett semmiféle nemzet- 
özi szankció, Népszövetség, döntő- 

oiróság nem tud megfelemi a hiva- 
asának. Szükség van leszerelésre is, 
pert máskép egyetlen erős állam 
evetheti magát kiszemelt áldozatá- 
a és befejezett tények elé állithat- 
A a világot, kikacagva az igazsagot 
inden szankciót. A jövendő fej- 
es utját követve, tehát azért ki 
An eszerelést, mert máskép örökö- 
kel Sak a háboruk veszedelmével 

Számolni. Szép szavak és igaz- 
: kok ezek, de hozzá keff füzni, hogy 

eszerelésről nemcsak beszélni kell, 
pedj meg 1s kel válósitani. Ennek 
közee előfeltétele, a népek egymás 

ötti őszinte és becsületes meg- 
népet eé Vagyis el kell fogadni x. 
elvé és nemzetek egyenlőségének 
épe, gyökeresen reformálni keli a 

néha övetséget hogy az ne csupán 
én) nagyhatalomnak és függ- 
arállamaiknak akaratát fejezze ki, 

(alea Regele Ferdinand 64-e6 

lalva a háboru rémségei és öldök-, 

vatal: 

be kell kapcsolni a Népszövetség 
munkájában minden jelentősebb or- 
szágot és igy az ellentétek és össze- 
ütközési lehetőségek kiküszöbölésé- 
vel felépiteni a népek és nemzetek 
egyetemes szolidaritását. Ezen a té- 
ren pedig éppen Franciaország hi- 
vatott Anglia mellett a legfőbb kez- 

szül a szopjefellen 

(LONDON.) (Reuter.) A világ- 
sajtót a madridi események foglal- 
koztatják és egyértemü a megá japi 
táts, hogy ami ott végbe megy, 
messze meghaladja az emberi józan 
ság határait. Ha elgondoljuk - irja 
a Daily Telegraph - hogy soha sem 
pótolható mükincsek, remekbe sza 
bott paloták, hallatlan értéket kép- 
viselő festmények mennek veszendő 
be ezer és ezer emberi élet mellett, 
valóban kutatnunk kell a felelősség 
kérdését, hogy a tettesek az utókor 
előtt méltó megbélyegzésben része- 
süljenek. A francia sajtó a reakciós 
szellemet, az olasz és német lapok 
a bolsevizmust tartják a spiritus rec 
tornak és ez utóbbiak megtorlást 
követelnek. A CGazetta del Popolo 
igy ir: Tetteket követelünk a bolse- 
vizmus ellen, melynek álarcát Lon- 
donban a benemavatkozási konfe- 
rencián lerántottuk. Nem diplomá- 
ciai sakkhuzásokat, hanem kenyér- 
törést. Moszkva Madrid elvesztése 
után Barcelonában akarja kiépiteni 
nyugati támaszpontjáít és Katalánia 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP 

Hitler vissza akarja állitani a 
csaírónraavoltírónörökösmásodii 
Némefrfország és Japán bolsevisftaellene 
sálla meg a madridi román kövefség épüleré- 

es megmozdulásokkal szem 
Sivaialos lálogatási fesz Belgrádban 
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deményezésre. Mert, ha ez a két 
nagy nemzet jó példával jár elől, a 
kisebbeknek, akarva, nem akarva 
követniök kell ezt a példát. Meg kel- 
lene tehát elsősorban is sürgősen ki- 
sérelni a francia-német kibékü- 
lést, hiszen ha ez sikerül, a többi su- 
lyos európai problémákat mind sok- 
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kal könnyebb lesz megoldani. Blum 
szép szavakat mondott ki Soisson- 
ban. Most elsősorban rajta a sor, 
hogy ezeket a szép szavakat gya- 
korlatilag realizálja is az egyetemes 
emberiség javára. Ne csak mondja, 

A Mancööesfer Guardi 

de valósitsa 1s meg. 

an szerint 

ani 

meg,ö amely egész Európát lángok- 
ba fogja boritani. Szabad utat ka- 
pott a Dardaneliákon át a középten 
gerre. Fel kell tartóztatni mindon 
hajóját és megsemmisiteni hadtol 
szerelését melyet a nyugati jobbol- 
dal ellen akar harcba vetni. Az An- 
griff is nyilt beavatkozást sürget. 
Kiderült - irja - hogy Madridban 
reguláris orosz hadseregbeli közlegé 
nyek estek el. Szétlőtték a huszadik 
orcsz tankot is. M-vár a jobbol- 
dal és Európa, milyen bizonyitékok- 
ra? A tárgyilagos Berlingske Tiden- 
de megállapitja, hogy a madridi ki- 
rályi palota, az el Prado mükincsei 
egyformán terhelik a jobb és bal- 
oldal lelkiismeretét. Nehéz lenne - 
mondja - meghuzni a határvona- 
lat a felelősség kérdésének felveté- 
sénél. Orosz és német tankok, szov- 
jet és olasz repülőgépek, angol, cseh 
és francia fegyverek, mexikói és 
USA-beli bombák. A spanyol nép 
pedig már régen csak eszköz. Ez a 
valóság! Az egyes jelentések külön- 
ben a következők: 

ban egy olyan véres háborut alapoz 

rid északnyugati részén egész na- 
pon át folyt a véres és kegyetlen küz 
delem. Az egyetemi negyed uccált 
mindenütt halottak boritják. El 
esett az északi pályaudvar, muly- 
nek épülete rommá lövetett. Minde- 
nütt torlaszok. Szuronyrohamok. A 
Manzanares folyón tegnap a nem- 
zetiek, a védők heves tüzelése elle- 
nére is két ideiglenes hidat vertek, 
melyen keresztül vihették tankjal- 
kat is. Havás jelentés szerint a vé- 
dők több izben ellentámadásba men 
tek át, amit igen nagy veszteség 
árán sikerült csak meghiusitani. A 

m az egyetemes emberiségét, 

— 

Kesgyetlen küzdelem Madrid 
falai között 

(TENERIFFA.) (Reuter.) Mad., lesztett füsttakaró boritja, hogy 
ne lehessen célpontja az ágyuk és 
a repülők bombáinak. Valera tá 
bornok a Casa del Campoból ira, 
nyitja az egyre elkeseredettebb roha 
mokat. A lakosság elmenekült a ve 
szélyeztetett uccakról. A levegőben 
mindenütt a nemzetiek repüői cir- 
kálnak, kormányhü gépet tegnap 
nem lehetett látni. 

MERÉENYLET CABALLERO 
ELLEN? 

(TOLEDŐ) (Reuter.) Valeneiá- 
ből érkezett, de meg nem erősitett 
hiradás szerint tegnap Caballero 
ellen bombamerényletet követtek el. 

ehiá a monal 
s megegyezést köföffelk Bomba ron- 

Moszkva erélyes akcióra ké- 
Den - Ciano grój rövidesen 

lódott, neki azonban nem történt 
baja. A tetteseket állitólag elfogták. 

BOMBA ERTE A MAÁDRIDI 
ROMAN KÖVETSEG EPÜLE- 
TET 

(MADRID.) A nemzetiek bombá- 
zálsa során a román követség épüle- 
tét is sulyosan megrongáta egy 
bomba. Emberéletben nem esett kár. 
A bombázás sok áldozattal száraz- 
földről és levegőből szakadatlanul 
folyik. 

PAL RÉGENSHERCEG TÁR- 
GYALASAI 

(LONDON.) (Reuer.) Pál jugo- 
szláv régensherceg tegnap Baldwin 
miniszterelnökkel és Eden külügy- 
miniszterrel tárgyalt. A megbeszélé 
sekről jelentést nem adtak ki, de be 
avatottak szerint a Jugoszláviát 
érintő kérdésekről volt sző, különös 
tekintettel a bécsi értekezletre és a 
küszöbön álló olasz-angol tárgya- 
lásokra. 

CIANO ELLATOGAT 
BELGRAÁDBA I1S 

(BELGRAD.) Ciano gróf olasz 
külügyminiszter hazatérőben a lai- 
bachi állomáson a jugoszláv ujság- 
iróknak kijelentette, hogy rövid időön 
belül hivatalos látogatást tesz majd 
Belgrádban is. Ebből arra következ- 
tetnek, hogy erre nézve már lépések 
is történtek. Ciano esetleges belgrá- 
di látogatása végleg megpecsételi a 
két ország között kialakulóban lévő 
baráti kapcsoatokat. 
SZTOJADINOVICS A REVI- 

ZIŐRŐL 
(BELGRAD.) Sztojadinovios mi- 

niszterelnök délszerbiai utja során 
Bitol községben külföldi látogatá- 
sairól beszámolva - a revizióróől ezt 
mondotta: Ha arról van szó, hogy 
meg kell védenünk határainkat, 
nincs rá szükség, hogy a miniszter- 
elnök utasitásokkal lássa el sajtó- 
szerveit. Mi nem tintafogyasz- 

királyi palotát mesterségesen fej-, A miniszterelmök autója megrongá [ táösal és tollhegykoptatással fogjuk



Jó szövetek 
olcsó árban 

megvédeni határainkat. A hadügy- 
miniszter meg fogja adni a kellő uta, 
ásokat a vezérkarnak - bár nem 

iszem, hogy erre sor kerülne - s 
akkor az egész nemzet készen áll 

volt frontharcosok élén. 
VALTOZAÁS KÉSZÜL A JU. 
GOSZLAÁV BELPOLITIKA- 
BAN 

(BELGRAD.) (Reuter.) Abból a 
tényből, hogy Pál régensherceg Lon 
donba utazaása előtt kihallgatáson 
fogadta dr. Macek horvát vezért és 
hogy azóta Macek dr. Sztojadino- 
vics miniszterelnökkel is több izben 
találkozott, arra lehet következtet- 
ni, hogy a jugoszláv belpolitikában 
szenzációs fordulat várható. Beava- 
tott körök véleménye szermt MHor- 
vátország autonomiát kapna és a 
bánság visszaállitását. Ez a követ- 
keztetés még mindenesetre komoly, 
megerősitésre szorul. 

SÜRGÖS AZ OLASZ-ANGOL 
MEGEGYEZÉS 

(LONDON.) (Reuter.) Olaszor- 
szág londoni követe, Grandi, teg- 
nap ismét meglátogatta Eden kül- 
ügyminisztert és vele a Foreiga Of- 
ficeban másfélórán keresztül tár. 
gyalt. A megbeszélésről semminemü 
jelentést nem adtak ki. Beavatottak 
tudni vélik, hogy az olasz diploma- 
ta még római utja előtt tisztázni 
akarta a középtengeri megegyezés. 
re vonatkozó kérdéseket és főleg az 
angol külügy véleményét a benem 
avatkozási konferencián felmerült 
lasz--orosz ellentétekre vonatkozó- 
lag, hogy cezekről Mussolini minisz 
terelnöknek jelentés, tegyen. Az 
angol és olasz sajtó hangjából és 
főleg abból a tényből, hogy a nagy 
lapok milyen részetesen közölnek 
minden olyan mozzanatot, mely a 

két ország egymás közötti viszonya- 
ra vonatkozik, megállapitható, hogy 
a minél gyorsabb megegyezést fe- 
llette kivánatosnak tartják már csak 
a még hátra levő többi problémák 
(Itália és Népszövetség, uj Locarno 
a felsőolaszországi kikötők gazda- 
sági kihasznáása, a Dunamedencei 
helyzet stb.) megoldhatása szem 

pontjából is. 
A FEGYVERKEZÉS IFGYÉE- 

BEN 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol 

világbirodalmat minden oldalon erő- 
sen igénybevevő politikai jelentősé- 
gü megmozdulások az angol had, 
vezetőséget hallatlan iramu fegyver 

kezésre késztetik. Az alsóház teg- 
napi ülésén bejelentésre került a 
legujabb ujitás, a„repülőgyalogság" 
mint uj fegyvernem tfelállitása is. 
Ez az orosz mintából átvett uj tipus 
tulajdonképpen gyalogos, aki kara- 
bélyal és két részre szétszerelt gép- 
fegyverrel van ellátva és akit óriási 
személyszállitó repülőgépekről ejtő 
ernyővel eresztenek le az ellenség 
hadállásai mögé, hogy azt hátbatá- 
madhassa, Európában a francia had 
seregben kisérleteztek ennek a harc. 
egységnek bevezetésével és pedig 
oly sikerrel, hogy most az angol had 
vezetőség is megszervezi és a tervek 
szerint egyelőre négy ilyen ezredet 
állit fel. 

MÉG MINDIG A DANZIGI , 
KÉRDÉS 

(DANZIG.) (Reuter.) A danzigi- 
kérdés még mindig felszinen tartja 
a lengyel-német ellentéteket. A 
Kurjer Porannyban egy vezérkari 
tiszt cikket irt, amelyben azt fejte- 

igeti, hogy Lengyelország egyetlen 
ellensége a kelen tenger területén 
Németország. A Berliner Börsenze 
tung ideges hangon utasitja vissza 
ezt a megállapitást s kijelenti, hogy. 
ez elavult és egyoldalu beállitás, 
aminek mozgatói és hátterében lapu. 
lói tulságosan is esmertek ahoz, hogy 
velük fogialkozni érdemes volna. 
Danzigban különben - közli a Reu- 
ter - mindent elkövetnek oly irány 

(LONDON.) (Reuter.) A Press 
Association szerint a német-japan 
antikommunista megegyezés közvet- 
len befejezés előtt áll és amennyi- 
ben az erre vonatkozó hirek megfe- 
lelnek a valóságnak, jelentőségében 
messze felülmulja az utóbbi évtize- 
dekben megkötött összes katonai és 
politikai szerződéseket. A Manches- 
ter Guardian véleménye az, hogy a 
német diplomácia ez ujabb fegyver- 
ténye csak azt igazolja, hogy Ber- 
lin elveszitette háboruelőtti isinert 
szegletességét és nehézkességét és 
egy olyan diplomata generációt re- 
velt, melyre jó lesz nagyon is ügyel 
ni. Berüntől Washingtonig, Anka- 
ráig és Tokióig diplomáciai támpon 
tokat kiépiteni akkora elszigeteltség, 
mellett, mint aminőbe a versaullesi 
békeszerződés belekényszeritette, va 
lóban nem kis teljesitmény. A Ste- 
fani ugyanekkor az olasz sajtó véle- 
ményekről számol be és közii a Gior 
nale dltalia cikkét, meyben a lap 
a következőket irja: Németország 
azon igyekezete, hogy az antibolse- 
vista blokkot létrehozza, egyre na- 
gyobb sikereket ér el. Európában 
Olaszországot, Ausztriát, Magyarot- 
szágot, Bulgariát és Görögországot 
szervezte meg és most már Tokióig 
nyultak összeköttetése szálai, Mosz- 
kva mától kKezdve már láthatja, 
hogy spanyolországi szereplésével 
milyen veszélyeket idézett elő egy 
megvalósithatatlan ábrándért: a vi- 
lágforradalomért. 

HITLER MONARCHIAT AKAR 
(LONDON.) A Manchester Guar- 

dian szerint Hitler alaposan tanul- 
mányozta a monarchia visszaállitá- 
sának kérdését Németországban. 
Szerinte a monarchia lenne a eg- 
biztosabb eszköze a nemzeti szocia 
lizmus folytonosságának. A volt csá- 
szár felsége - irja a lap - kétszer 
járt Berlinben az utóbbi időben. Az 
excsászár hozzájárult a tervhez, 
hogy Frederick hercegeü, a volt tron 
örökös második fiát koronázzák meg 

A német-japán megegyezés 

posztóáruházában sze. 
rezhetőkbe. Reg. Maria 

ban, hogy a szabad állam és Len- 
gye orszag közt kiéleződött helyze- 
ten enynitsenek. Dr. Böicher szená 
tusi tanácsos tegnap ismételten fel- 
kereste a lengyei biztost és hossza- 
san tárgyait vele azokról a módoza- 
tokról, melyek segélyével az ideges 
hangulatot leszerelni lehetne. A lem 
gyel megbizott állitólag kijelentette, 
hogy ez az egyelen vágya a lengyel 
kormányzatnak is. 

császárnak. 
ALAIRTAK A JAPAN-NE- 
MET EGYEZMÉNYr 

(MOSZKVA.) A Tass iroda közli, 
hogy minden cáfolat ellenére a né. 
met-japán egyezményű aláirták és 
az tulajdonképpen egy titkos japán- 
német szerződést foglal magában. 
amely két állam közös fellépésére 
vonatkozik egy harmadik állammal 
való háboru esetére. 

Berlini politikai körökben olyan 
hirek terjedtek el, hogy a német- 
japán egyezménynek nagy fontossá- 
ga van és azt rövidesen közzétesz:k. 
A hirt hivatalosan még nem erősitet 
ték meg. 
A római Giornale diltalia, amey 

nem rég jelezte, hogy a kommunista 
ellenes front tagjai közé fogja soroz- 
ni Japánt is. Tegnapi számában hirt 
ad arról, hogy Japán és Németor- 
szág között e célból megegyezés jött 
étre. 
MOSZKVA SE TETLEN 
(LONDON.) (Reuter.) A német- 

japán megegyezésnek hire, bár az 
még minden konkrétumot nélkülöz, 
megállapithatólag vaáratlanul érte a 
Szovjet vezetőségét. Legalább s 
erre vall a Tass azon jelentése, hogy 
Moszkva politikai körei egyik nap- 
ról a másikra energikus külpolitikai 
fevékenység megkezdését sürgetik. 
E célból - irja az Izvesztia - Hk- 
vidálni kell, de azonnal a belpoliti- 
kai ellentéteket, hogy annál foko- 
zottabban lehessen kifele dolgozni. 
A legjobb politikai eszköz az anti- 
bolsevista gyürü széttörésére a 
népírontok és a népírontkormányok 
felállitása, vagy legalább is megki- 
sérelése minden államban. Térképet 
is közö! a lap pontols megjelölésővel 
azoknak a helyeknek, ahol a nép- 
front összehozása lehetséges. Ugyan 
csak a Tass jelenti hogy mától kezd 
ve a rádiót, mint propaganda esz- 
közt fokozottabban fogják az anti- 
fasiszta-mozgalom szolgálatába álli- 

MÉG A 

KIEGYEZÉS FoI 

* 

ÉGKIÁRUSITÁS 
elcsónmaN AFRUSITJÚK A 

cipőket 

tani. 

-NÁL IS 
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DELBOS BESZAMOLÓJA 
(PARIS.) (Havas.) A tegnap del. 

előttre összehivott államtanácsi ül. 
sen, melyen Lebrun köztársasági . 
nökön kivül a kormány tagjai, , 
nagyvezérkar és az adminisztráó, 
állami tisztviselői kar vezetői közül is számosan jelen votak, Delbos kil 
ügyminiszter hosszabb beszédben is- 
mertette a külpolitikai helyzetet, be 
számolva az olasz-német, az olagz 
-magyar-osztrák tanácskozások- 
ról és azok jegyzőkönyveiről, továb. 
bá az olasz-angol most folyó ö. 

zéptengeri megbeszélésekről és m 
lállapitotta, hogy a francia külpolit 
kának egyetlen irányvonala lehet; 
Angliával együttesen a semlegesség 
megőrzése és a háborut jelenthető 
surlódási felületek lecsiszolása, Az 
ülés további során a közmunkaügyi 
miniszter jelentette be, hogy decem- 
ber hó 1-vel kezdődőleg bevezetik a 
40 órás munkahetet a szövő és épl- 
tő iparban. 

SZAKADÁS ELŐTT A FRAN. 
CIA NÉPFRONT 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol 
Gajtó részletesen foglalkozik Fran. 
ciaország belpolitikai helyzetével ás 
annak az aggodalmának ad kifeje- 
zést, hogy a baloldali szociálista és 
kormmmunista pártok magatartása 
könnyen a népfront szakadására ve. 
zethet. A Daladier ellen megnyilvá- 
nuló ellenszenv éppen a szélső bal- 
oldal részéről indokolatlan - irja a 
Star, - mert csak a demokrácia 
ügyét szolgálja akkor, amikor nem 
engedi meg, hogy a politikát a had- 
seregbe vigyék. n 

AZ OLASZ-JUGOSZLAV 
BARATSAG UTJAN 

(BELGRAD.) (Reuter.) A belgrá 
di Gajtó egyöntetüen azt irja, hogy 
az uj olasz-jugoszláv kereskedelmi 
szerződés egy uj éra kezdetét jelenti 
mely messze kihatással lesz a közép 
európai helyzetre és főleg a Duna 
medence népeinek életére. 

SCHMIDT GUIDO DR. BER- 
LINI UTJA 

(BERLIN.) (NTI.) Az osztrák 
külügyi államtitkár holnap délben 
érkezik a német fővárosba, ahol 2 
napot fog tölteni. Ezalatt tárgyaini 
fog Göring, Göbbels és Hess minisz 
terekkel és kihallgatáson fog megje 
lenni Hitler kancellár eőtt 1s. 

A NYERSANYAG-ELLATAÁ 
SI KONFERENCIA ELŐKE- 
SZÜLETEI 

(GENF.) (Reuter.) A 93. népsző 
vetségi ülés-szak programpontjai k 
zé tartozik a nyersanyag ellátás é' 
felosztás problémája is. Avenol fő 
titkár vezetése alatt most elkészül: 
tek a januárban összehivandó kon 
ferenciát bejelentő jegyzékek és 4 
kérdőivek, melyeket megválaszolás 
ra az összes tag és nem tagállamo 
nak is szétküldenek 

MEGKEZDTEK A SVAJC- 
NÉMET KERESKEDELMI 
TÁRGYALASOKAT 

(BERN.) (Reuter.) Az eddig ér 
vényben volt kereskedelmi szerző 
dést Németország ez év májusábal 
főleg politikai okok folytán felbon 
tottnak jelentette ki. Azóta egy Z 
ben már összeültek a delegációk egy 
uj szerződés megkötésére, de ef 
ményt elérni nem tudtak. Tegzal 
uj § tagu német delegáció érkez 
Bernbe az elszakadt tárgyalási fo 
nal ujrafelvételére. 
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A nők 
körében egyre elterjedtebb őhaj - 
katonának lenni, háborusdizni, har- 
colni. Orosz- és most Törökországban 
hivatalosan 1s bevezették a nők had- 
kötelezettségét 16-tól 60 évig, de Ja- 
pánban, Lengyelországban s több 
más államban is, bár hivatalosan 
nem, de háboru esetén a nők is had- 
kötelesek lesznek. A szolgálati beosz- 
tás: irodai munka, segédszolgálat, 
kórházi ápolás, frontmögötti rendvé- 
delem. Előirás szerint ezek a teen- 
dők, de - amint a spanyol polgár- 
háboruban is látható a nők a 
fegyverforgatástól sem riadnak visz- 
sza. Sőt... Senorita Frederica Mont- 
senys megalakitotta az „engesztel- 
hetetlen nők" rohamcsapatát, amely 
éppen olyan kiméletlenül harcol, 
mint a férfiak s ez a hölgy egyike a 
legvéresebb száju agitátoroknak, 
akinek kezéhez - a felkelők jelenté- 
se szerint - a legtöbb ártatlanui ki- 
ontott vér tapad. De, hogy kire, vagy 
kikre haragszik senorita Frederica 
olyan engesztelhetetlenül, azt ponto- 
san tudni nem lehet. Amint a fény- 
képét nézzük, nem tartjuk kizártnak 
hogy a férfiakra... Egy tény: való- 
ságos női Marat. 
Megdöbbentő ez a tünet, amely ki- 

zárólag a mai háborus atmoszfér.- 
nak tulajdonitható. A sufragette- 
mozgalom érthető és jogos, aminek 
azonban többnyire meg van a kivánt 
eredménye is és ma már a nők 90 
százalékos egyenjogusága fölött vi- 
tázni se lehet. De sem ez az egyen- 
joguság, sem pedig az emancipálódás 
nem jelenthet százszázalékos „elfér- 
fiasodást" semmilyen vonatkozásban 
sem. Néhány - hogy ugy mondjuk 
- vérszomjas" bakfis véleménye, 
vagy „világszemléleti felfogása" nem 
lehet irányadó, de különösen nem 
háborus vonatkozásban. A női haza- 
fiasság nem nyilvánulhat meg véron- 
tásban, hanem a legtöbb, amit nem- 
zetük érdekeinek szem előtt tartásá- 
val tehetnek: a fajiság tisztaságá 
nak megőrzése. A női hivatást: az 
anyaságot nem lehet sohasem ösez. 
hangba hozni a gránátok sivitásával 
az ágyuk dörgésével és a fegyverek 
ropogásával. 
Háboru esetén egy anya nem hagy 

hatja árván gyermeke bölcsőjét, aki- 
nek az anyanélküliség ajkára fa- 
gyasztja a mosolyt és a tiszta, ártat 
lan szemekbe könny tolul, mig az 
anya az eszmei elvakultságtól, gyü: 
lölettől, vagy „hazafias" érzésektől 
duzzadó kebellel, büszkén menetel a 
frontra és a lövészárokban vértől 
megrészegedve, kiméletlenül gyilkol- 
A anyatársát, esetleg - a sors iró- 
nája végtelen - talán az ellensé- 
ges táborban levő férjét, vagy gyer- 
mekét, hogy azután a kijózanodás 
mázsás teherként nehezedjék lelkő- 
Te. A számtalan beteges kortünet 
egyik legkétségbeejtőbb momentu. 
ma ez, amely - sajnos - egyre 
Bbban terjed. Milyennek képzelhető 
egy olyan nemzedék, amelynek szü- 
oanyja a háboru méhében foganja 
k gyermekét? Ugy látszik, a pus- 
apor-bacillusos levegő a nőket is 
megfertőzte. Pedig éppen a nőknek. 
z anyáknak kellene harcolniok a 

oru szelleme és gondolata ellen, 
dezeretet és jóság fegyverével küz 
k a gyülölettel szemben. Mert 
edményben egy anya sen 
azé eti és nevelheti gyermekét 
ért hogy az ,„magasabb érdekek- 

nyomeorultul elpusztuljon. 
ayibb anyaság hivatása a legeszmé- 
kel ennek tudatában küzdeniök 
a minden háborus törekvés ellen, 

gyülg az anyai sziv nem ismernhnt 
a öleletet, bosszut, csak egyet: hatjuk azt a monopoltól, hogy meg- 

A becsület tö 
„csaladapává 

(CLUJ.) Cojoc Hie a 7-es grani- 
csárezred közkatonája ugy lép pe a 
tárgyalóterembe, hogy még szinte 
taszitani is kell rajta. Zavarbaa van. 
Fél. És alig találja meg vádlottak 
helyét. A jegyző pedig felolvassa, 
hogy: „a vádlott ez év március 29-én 
gondatlanságból halálos testi sértest 
okozott. Két fogolyt biztak gondjai- 
ra akiket Baia-Maren munkára ki- 
sért a városon keresztül. Amikor 
megérkeztek a kijelölt munkahely- 
re, a katona kiszedte fegyveréből a 
töltényeket. Egy azonban benne felej 
tődött. Cojoc Ilie térdére fektette a, 
katonaszerszámot, megpiszkáíta a 
ravaszt... a fegyver hatalmasat 
dördült és egy járókelő, névszerint 
Cant Alexandru munkás jaj ne- 
kem'" kiáltással összeesett. A sérül- 
tet, akit térdkalácson talált az elsza 
badult golyó, először az ezred beteg- 
szobájába, onnan a satumarei köz- 
kórházba szállították. A gondos or- 
vosi kezelés ellenére Cant Alexand u 
két hét mulva kiszenvedett. Halálá- 
nak oka nem a katona által ejtett 
seb, hanem az időközben beálot 
komplikációk voltak." 
És Cojoc Hie eddig félredőlt fejét 

vigyázzba emeli, amikor a királyi 
ügyész szólásra emelkedik. Meghötk- 
kenve hallja, hogy két évi börtön 
kérnek a fejére. De mint jólnevelt 
katona, mem szóll megvárja, mig en- 
gedélyt adnak arra, hogy beszélhes- 

1 E elszabadult golyó miarft 

rvénye hatgyermekes 
avatta" a 22 éves kato- 

nát az egyhónapos 
itelet mellett 

hadbirósági 

veit. Végül, mint csattanó, előre- 
hátradöit betükkel irott levelezőlap 
kerül a hadbiróság asztalára. Altala 
mos derü támad a birák és a hallgató 
közönség sorában, mert a levélben 
az áll: 
„Tudom, hogy férje halálát én 

okoztam. Hibámat jóvá akarom ten- 
ni. Elégtétel gyanánt felesgül ve- 
szem és elvállalom hat árvánmaradt 
gyermekének apaságát." 

hogy védencem vétett a büntető tör, 
vénykönyv ellen. 

legyen elnéző vele szembenn márn 
csak azért is, hogy ezt a nehéz csa- 
ládi terhet, amit morális elégtétel- 
ként a nyakába vett, 22 éves fegjel 
el is tudja viselni. 
Az utolsó szó jogán a vádlott meg- 

erősiti a védelem érveit. Elszántan 
bejelenti, hogy leszerelés után első 
dolga feleségül venni a nála hat év- 
vel idősebb 6 gyermekes özvegyet. 
Az ügyész, akin a tárgyalás köz- 

ben meglátszott, hogy válaszolni 
akar a „részrehajló" védelemre, meg 
nyugodott mosolyal mond le szólás 
jogáról. Éppen csak reánéz Cojocra 
és mosolyog. 
Rövid tanácskozás után a hadbiró- 

ság az enyhitő körülmények figye- 
lembevétele mellett, a még gyerek- 
arcu „hatgyermekes" családapát 
plusz egyhónapi elzárásra itélte. 

sen. A védelem is elősorakoztatja ér- Perényi János, 

Változatlanul 
a cluji HMirsch-f 

(CLUJ.) Több cikkünkben foglal- 
koztunk már azzal, hogy a ciluji 
Hirsch Testvérek tojáskiviteli cég 
alkalmazottai dr. Hirsch fFerenc cég- 
tulajdonos konok magatartása kö- 
vetkeztében 3 héttel ezelőtt kényte- 
lenek voltak a munkát abbahagyni és 
szrájkbalépni. A heybeli Magánal- 
kalmazottak Szakszervezete, amely- 
hez az itt dolgozók tartoznak, min- 
dent elkövetett, hogy a viszályt elsi- 
mitsa és megállapodást hozzon létre 
a szembenálló felek között. Hogy ez 
meghiusut, szermte tisztán a cég 
magatartásán mulott. 
A Magánalkalmazottak Szakszer- 

vezete, hogy a közvélemény az igaz- 
ságnak megfelelően legyen tájéko- 
zódva a dolgokról, kötelességének 
tartja reámutatni, hogy szó se le- 
het arról, mintha az alkalmazottak 

tulzott igényeit a cég nem tudta vol' 
na elfogadni, ha megfelelő jóindulat- 
tal kezelte volna a kérdést. A cég tu- 
lajdonosa, dr. Hirsch Ferenc 
mondja a Szakszervezet - közel 10 
évi tojáskivited monopóliuma révén 
20 millió lej körüli összeget keresett, 
mig az alkalmazottaitól szinte még a 
száraz kenyeret is sajnálta. A tojás 
árát mesterségesen 2.20-2.50 lejre 
verte fel, hogy angol fontsterling el- 
lenében azt külföldön eladja. A tran- 

tovább tart a sztrájk 
éle tojáskiviteli cégnél 

silvániai fogyasztó közönség pedig 
itt, ahol a tojástermelés a legna- 
gyob, a legmagasabb árat kénytelen 
megfizetni. Mit kértek az alkalma- 
zottak? Husz százalékos fizetéseme- 
lést, törvényes szabadságot, felmon- 
dási időt és mint minden más válla- 
atnál, a céggel szembeni viszonyuk 
rendezését. Ezek azok az „elképesz- 
tően" magy dolgok, amelyekhez ar. 
Hirschnek minden eszközt igénybe 
kellett vennie, hogy a hatóságok fél- 
revezetésével, sztrájktönők toborzaá- 
sával letörje a hosszu évek óta nála 
dolgozó alkalmazottainak jogos bér- 
harcát. Valészinü, hogy a mála dol- 
gozó sztrájktörők, akik a helyzettel 
nem ismerősek, rövidesen ugyanugy 
abbahagyják a munkát, mint számós 
elődjük tette, akik nem voltak haj 
landók vállani a Gztrájktörők szo- 
moru megbélyegzését. A közvéle- 
ménynek mindenesetre tisztában is 
keli lenni ezzel a dologgal - állapit- 
ja meg az Alkalmazottak Szakszer- 
vezete, amely egyben az egész tár- 
sadalomhoz fordul azzal a kéréssel, 
hogy támogassák ezt a 20 sztrájkra 
kényszerült családos alkalmazottai 
jogos önvédelmi harcában és ezzel a 
rokonszenvével tegye lehetővé szá- 
mukra, hogy az a kalmazottak jogos 
bérharca teljes sikerrel végződjék. 

Sok a panasz a do 

(CLUJ.) Dohányozni semmi eset- 
re hasznos és egészséges cselekedet. 
De ha már rászoktunk erre a tüdő- 
gyilkoló, köpködtető keserü élvezet- 
re, akkor mindenesetre 

Meretetet.., (i. Gy. l felelő árut adijon a pénzükért. Mert 

hánymonopóéólium 
ellen 

fsajnos gyakran, Gőt szinta naponta 
eőfordul, különösen az olcsóbb ci- 
garettafajtákat haszmáló közönség- 
nél, hogy a husz darabot tartalmazó 

megkiván doboz cigaretta közül legalább 2- 3 
darab szivhatatlanul keményre van 
töltve. vagy pedig kihull helőle a 

- Belátom, mondja az ügyvéd, 

De a fegyver is 
hibás volt és a tekintetes hadbiróság 

A NÁTHALÁZZAL, FkE KKAL, Foariá- 
JÁSOKKAL ÉsS A HÜLÉSES BETEGSÉGEK sok 
FAJÁVAL! Sok szER VAN AZ ILYEN BAJoO 

ELLEN, DE A 

legerösebb 
leghatásosabb 

a 
a 
a legbiztosabb 

FEJFAJÁS, 
rocrÁJÁs, zsÁáBA És MÁs HÜLÉSES BETEG- 
sÉGEK ELLEN. KAPHATÓ GYÓGYSZERTÁRAK- 

BAN. 

dohány. Iyenkor nincs mit 
mert néhány reménytelen szippan- 
tás után ugy is el kell dobnunk a 
cigarettát, vagy esetleg fogadalmat 
tehetünk önmagunknak, hogy leszo- 
kurk a dohányzásról és áttérünk a 

tenni, 

savanyu-cukorra. De „könnyü azt 
mondani" és nehéz véghezvinni. 
Tehát szivjuk továbra is ezt a 

megdrágitott ukoporsószeget" áés 
mindhiába szidjuk a moncpolt, ugy 
látszik elvből nem akar megfele ően 
töltött cigarettákat forgalomba hoz- 
ni. Azonban ez nem csak az egyedüli 
sérelem, amely a transsyivániai fo- 
gyasztóközönséget éri. Példál meg- 
kérdezhetné ott azt is az álami do- 
hánygyárak igazgatóságától, miért 
lehet az ókirályságbeli városokban 
jó és olosó cigarettát kapni, mint 
például a „Dorobantul"-t és a „Na- 
tional"-nál szebb kivitelüi 
rias"-t, miért nem árusítják ezeket 
nálunk is? Talán Transsyivánia fo- 
gyasztóközönsége mostohább elbá- 
nást érdemel, mint az ókirályságbe: 
li? Ugy tudjuk, hogy az adófizetés 
szempontjából első helyen állunk, 
mert nálunk szoritják legjobban az 
adóprést, azonban egyébb privié- 
giumról nem számolhatunk be. 

Reméljük, hogy a monopol igaz 
gatóság végre orvosolni fogja a 
transsylvaniai közönséget ért séral- 
met azzal, hogy minálunk is forga- 
lomba hozza a „Dorobant" és „Me- 
serias" cigarettákat. de főleg ugy, 
megtöltve hogy kivétel nékül mind 
szivni is lehessen azokat. 

ese- 

VANNAK MEG ROMEÓK 

(NEW-YORK.) Az amerikai közvé- 

leményben óriási feltünést keltett, 
hogy Roosevelt fia, Roosevelt Frank- 
lin feleségül vette Duponnak, a világ- 
hirü amerikai fegyvergyárosnak 
leányát. Az esküvő annál is érdeke- 
sebb, mert Dupon az amerikai elnök- 
választási kampány alatt teljes sulyá- 
val Roosevelt ellenjelöltjét, Landont 
támogatta. Hogy miképen jött létre 
a házasság, azti még nem hozták nyil- 
vánosságra az amerikai lapok. ; 

- A NÉGY-GYERMEKES NYOMORCA 
CSALÁDANYA KÉRÉSE. Nagy nyomor 
ban élő négy kisgyermekes családanya 
folyamodik a könyörületes szivekhez, 
hogy sulyos helyzetében részesitsék vala- 
mi gyors segélyben, mert minden támo- 
gatás nélkül állanak és se ruhájuk, s2 ci 
pőjük nincsen. A C. Motilor 49. szám alatt 
lakó család részére a kegyes adományo- 
kat szerkesztőségünk is szivesen továbbit- 
ja,
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- Hárman elvégezzük a munkát, 
A feitor ugyis dühös, mert Pietro 
megverte délután, - felelte Rojas 
és cigarettára gyujtott. 
Az öles termetü néger megjelent, 

Ivonne az udvarra osont, a három 

- Massa, massa, - kiáltott foj- 
tottan és reszketve, mint a nyárfa- 

Pietro meghallotta és kinézett. 
- Te vagy Ivonne? 
- Igen, Ivonne van itt. 
- Mi ujság? 
- Éjjel megtámadják, feitor is 

jött megölni massát. Ivonne szalad 
és elmondja Hannibalnak és mun- 
kásoknak. 

Pietro kérdezni akart még vala- 
mit, de a leány eltünt a sötétben. 
- Nem angyal ez a teremtés? - 

szólt őszinte meggyőződéssel Pietro. 
De igen, - felelte a két férfi 
komolyan. 

... ÉEjfélre járt az idő és magasan 
állott a hold az égen... Az udvar 
felől semmi nesz sem hallatszott, 
még szél sem járt a fák között, csak 
néha hangzott el egy-egy gyenge 
kiáltás a tutajosok ajkáról a folyó 
felől 
A szoba sarkaiban álló három 

ágyat nem világitotta meg a két 
nagy ablakon beszürődő fény ezüst 
sugara, homályban voltak, de annál 

élesebben rajzolta meg az ajtót es a 
mellette álló butordarabokat. Az 
asztal mögött, hol a férfiak térdel- 
tek, szuroksötét volt. 
- Most! - sugta Tom, - halljá-. 
tok? - Valamennyien feszülten fi- 
gyeltek. 
- Efdfojtott, halk nesz hallatszott 

a folyosó felől. 
Az ajtó kilincse megmozdult és 

tisztán látszott, hogy lenyomták ki- 
vülről. 
A férfiak elővették revolvereiket. 
José ujra hazagondolt, mint min- 

dig olyankor, ha veszélyben forog- 
tak. A csendes falura, a népfre, a 
nyugalmas, szép napokra. 
A zárban halkan megfordult a 

kulcs és zajtalanul esett az ajtó 
előtti szőnyegre. 
- Értik a dolgot a gazemberek, 

- sziszegte fogai között a szinjózan 
Pietro. 
Hialk csattanás, utána feszült, né- 
ma csend, majd lassan kinyitt az 
ajtó. 
Elsőnek a néger lépett a szobába 

és a hold fénye hidegen csillogta ba 
a kezében tartott hatalmas bárdot. 
Mögötte Raoul és végül Rojas. 
Raoul az ágyak felé mutatott, hot 

az összehajtogatott takarók békésem 
pihentek a pokrócok és különböző 
tárgyaik, mintha elalvó emberek let- 
tek volna. 
A néger előresuhant és fekete tes- 

te őlyan volt, mint szaladó, sötét ár- 
nyék a világos falon. 

(Folytatjuk.) 

Ökölvivósportunk vasárnap! nasu ecseménye: 
Ardcal bajnokságal a vasuti Össznana nagytermében 
(CLUJ.) A helyi sportegyesületek be- 

nyujtották az ökölvivó szövetség ardeali 
csoportjához az idei kerületi ökölvivó baj 
nokságokért küzdők névsorát. A beneve 
zések nagy számára való tekintettel a ke 
rületi vezetőség ugy határozott, hogy egy 
elődöntőben selejtezőt tart, melyet péntek 
leste 8 órai kezdettel a közönség kizárásá 
val rendez meg az unitárius kollégium tor 
natermében. 
A bajnoki döntő 

kezdettel a CFR mühelyek mellett levő 
Összhang helyiségében rendeznek meg. 
Ezeket a mérkőzéseket már nyilvánosság 
előtt tartják meg, 20 és 30 lejes belépő 
dijakkal. Tekintettel az Osszhang termé 
nek kis befogadóképességére, már most 

.... 

150.000 LEJT KÉR FEJENKÉNT A VE- 
NUS szabadlistára tett két játékosáért: 
Sepiért és Eisenbeisserért Előbbivei a Ri- 
pensia, utóbbival a bucurestii Macabi roly 
tat szerződtetési tárgyalásokat. 

34 EZER LEJT KÖVETEL A FINN sZzö 
VETSÉG AZ UNIVERSITATEATÓL azon 
a cimen, hogy Helsinkiben a csapat nent 
fizette ki szállodai számláját, Erre nézve 
alkalmunk volt az U északi turájának szer 
ződését megtekintenl és eszerint a szállo 
dai költségeket a vállalkozó menedzser kö 
teles fizetni. A finn szövetség követelését 
igy a bucurestii szövetség el fogja utasi 
tami. 

GAIN, az U kitünő fedezetjátékosa Bu 
curestiben tartózkodik és hir szerine aAz 
egyik fővárosi egyesület szerződtetési tár 
gyalásokat kezdett vele. 

mérkőzésekre vasár 
nap délelőtt kerül sor, melyeket 10 órai 

figyelmeztetjük az érdeklődőket, hogy 
igyekezzenek helyeiket a tolongás elkerü- 
lés végett iejében lefoglalni. A bajnoki 
versenyekre sulycsoportokra szerint a 
következő ökölvvők meveztek be. 
Légsuly: Pajzs M. KKASE, Német J. és 

Suciu Gh. Romania 

KKASE, továbbá Hoechmana T. KKASE 
Pehelysuly: Dorianu E., Zsigmond J. és 

Hochmann T. KKASE 

Könnyüsuly: Szilágyi 
tariu V KKASE. 
Kisközépsuly: Prédiger Gy, Fülöp ! F. 

KKASE és Delean A. Románia. 
Kis-nehézsuly: Kádár I. KKASE. 
A CMSC nevezéseit legközelebb közöl- 

jük. 

I. Románia, Ta- 

Teke-spor:t 

A MATADOR 
utolsó fordulóját vasárnap játszották lc 
96 résztvevővel. A forduló eredményei a 
következök: Tényleges játékosok csoport- 
jában első Fehér Zsigmond 58 ponttal. A 
volt játékosok csoportjában első Gombos 
József 50 ponttal. A tényleges hölgyjáté- 
kosok csoportjában első Kovács Kató 44 
ponttal, A jubileumi versenyek végleges 
eredményeit legközelebb közöljük. 
A SPÁRTA VEZETŐSÉGE felkéri ösz 

szes tagjait, hogy november 19-én, csütör- 
tökön este pontosan jelenjenek meg az 
Olteanpályán, 
A CLUJI KERÜLET felkéri az öeszes 

csapatok elnökeit, hogy csütörtökön este 
; órakor sziveskedjernek pontosan megje- 
lenni fontos ügyben a szövetség helyiséze- 
ben str Mertovandutai 8). g nelyéze 

( SZOMBATON este fél 9 ónakor nagy 
birkozóverseny lesz a CMSC sport klub 
helyiségében, Regina Maria 11. szám. 

(0 A CLUJI NEMZETI KASZINÓ veze: 
tősége értesiti tagjait, hogy a folyó bó 
21-ére hirdetett teaestélyt közbejött aka- 
dályok miatt folyó év december hó 12-én 
este 9 ónai kezdettel tartjuk meg helyisé: 
günkben, Unirii-tér 29. (Bándfy-palota.) 

() KATALIN-BÁAI. A KATHOLIKUS 
KÖRBEN. A Katholikus Kör, mint minden 
évben, ugy az idén is e hó 28-án. szom- 
baton megrendezi a Kör összes helyisége1: 
ben fogalniceanu 7 szám) hagyományos 
Katalin bálját, amelyre a meghivókat a 
rendezőség e hét folyamán fogja szétkül- 
deni. A rendezőség fáradtságot nem ki 
mélve készül fel erre az estélyree hogv 
ugy tagjainak, mint vendégeimek kellenies 
vidám estét szerezzeu. 
0 AZ ORVOSOK JÓLÉTI SZÖVETSEÉGÉ 

NEK KÖZGYŰLÉSE. A Romániai Kisebb- 
ségi Orvosok Jóléti Szövetsége 1936. de- 
cember 7én este tartja rendes közgyülé- 
sét, a Kárpát Egylet disztermében (Brati- 
anu 24.). Tárgysorozat: Elnöki megnyitó. 
Ügyvezető alelnök évi jelentése. Péazá 
ros évi jelentése. Pénztárvizsgálók jelen: 
tése. Jövő évi költségvetés tárgyalása. - 
Megüresedett állások betöltése. Uj elnök 
székfoglaló bszéde. Tudományos előadás. 
(Iag. E. Fritsch Berlini: A rövid hullám az 
orvosi gyakorlatban, vetitett képekkel). - 
Élnökség. 

CSUÜTÖRTÖK, november 19. 
BUCURESTII. 6.50. Torna, vidám reggeli 

zene, szakelőadások, orvosi tanácsadó, hi- 
rek. 13.15: Vidám déli zene, 14.30: Hang 
versenylemezek. 18: Sibiceanu zenekar, elő 
adás, hirek. 21,13: A filharmónikusok hang 
versenye az Athanaeumból. 22,10: Lalo: 
Cselló és zenekari hangverseny. 23.15: Szé 
rakoztató ilemezek 

BUDAPEST 1. 7.45: Torna, lemezek, ét- 
rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 1145. 
Felolvasás. 13.05: Ének zongora kisérettel. 
13.30: Hirek. 14.30: Cigányzene. 15,40: Ili- 
rek. 17.45: Hirek. 18: Előadás. 18.13: Elő- 
adás. Hanglemezek. 19.15: Előadás. 1945 
Szalonzene, 20.50: Hangjáték a Studióba 
BUDAPEST II. 18: Előadás. 18.30: Ének- 

kar. 19.50: Angol nyelvoktatás. 21.05: He- 
gedü zongorakisérettel. 21.50: Hirek. 22.10. 
Szalonö tös. 

Szerdától: 
f 

BEÉCS. 825: Lemezek. 11.50: Parasztzene 
jemezeken, 1 izórakoztató zene. 14.10. 
emezek. 18.25: Hegedü. 20,25: Vidám . 

23,20 Balettzene. í 2 Vidám 
BERLIN. 17.30: Lemezek. 18. Zongora- 

darabok. 18.30: Táncok. 19: Operalemezek. 
4015 Zongorakettős 23.30. Tánczene. 

e ezese 

ez 
CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Szerda, csütörtök,péntek, szombat, vasár- 
nap: 
AHOGY TETSZIK. Elisabeth Bergner 
legujabb slégere. Shakespeare halha- 
tatlan vigjátéka nyomán rendezte Paul 
Czinner. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
rdán: 
EGY SZEGÉNY IFJU TÖRTEÉNETE. 
Főszerepben: Pierre Fresnay (a Kö- 
migsmarkból) és Maria Bell. ROMÁN 
MAGYAR FELIRATOKKAL. A leg- 
frissebb Fox világhinadó és romániai 
aktualitások, 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
3 film - román és magyar feliratokkali. 

1. XXIK SZAZAD. Vigjáték. John 
Barrymoore, Carole Lombard, II. td- 
gar Wallace regénye: MESE EGY LE- 
GÉNYLAKÁSRÓL. Camilla Horn, Ce 
orge Alexander, Gerda Maurus, leo 
Lingen. III. JOURNAL. Helyárak: 10 
és 15 lej. Kezdete: 3, 6, 9. 
DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: 

MODERN IDŐK. Chaplin- 
film. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán utoljára: I. SZERELEMÉRT ÉLFK. 

Egy gyönyörü szerelmi elbeszélés. Fő- 
szerepben: Dolores del Rio. II. VILAG 
HÁBORU. Eredeti felvételek a világ- 
háboruból. 

Csütörtökön teljesen uj müsor 3, 6 és 9. 
I. AZ ORLEANSI SZUZ. Dráma. II. 
TONG A HÓHÉR. Csak erős idegze- 
tüeknek. 

SELECT-MOZGÓ MUSORAa 

Sze 

Szerda, csütörtök,péntek, szombat, vasár- 
nap: 

PICOCOLINO. Fred Astaire és Gincer 
kReogers tánckomikusok legujabb nagy- 

szerü zenés vigjátéka. 

URÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 
özerdán: 

BOZAMBO Korda Sándor hatalmas 
alkotása. Főszerepekben: Paul Robas- 
son, világhirü néger bariton és Lilon- 
go, Afrika legszebb mője. . 

jubileumi versenyének 

Oivasóinktól több odalról beé 

ra Müvektől kapott azon inf 
ciót, hogy a savmentes anódelemek. 
nél a minőség még sokkalta fonto. 
sabb szerepet játszik, mint a réget, 
szalmiákos elemeknél. Ha tehát kiti. 
nő és zavartalan vételre suyt he. 
lyeznek, ugy felhivjuk a rádiótulaj 
donsok figyelmét a „Dura-Rex-anág 
elemekre", melyek 3 lámpás kéxz. 
lékhez felelnek meg, ennél nagyobb 
rádiókhoz pedig a háromszoros ta 
jesitményü „Dura-Rex/Iripie anod. 
elemek használandók. A Dura-Rex 
elemek speciális és szabadalmazott 
eljárás szermt készülnek és kivétele. 
sen nagy teljesitményüek. A Dura 
gyártmányok elsőrangu minősége 
közismert és értesülésünk szerint a 
„Dura-Rex" elemek ezen kivánaom. 
nak még fokozottabb mértékben fela 
nek meg. Minden viszontelárusitóná, 
kaphatók, technikai felvilágositássai 
a gyár szivesen szolgál. 

SzINHAZ- 
A ROMAÁN OPERA MUSORA: 

Szerda, november 18: FAUST. (Pia Így 
szopránnal.) 

Péntek, november 20 G. ENESCU hegedü- 
raüvész hangversenye. 

Vasétuap novembe: 22: CÁREViZS 
iné. 

Hétfő, naevember 25: HOFFMANN MéESÉI 
(Pia Igy szopránnal.) 

VALTOZAÁSOK A MASODIK KERE 
LETI RENDŐRSEG VEZETSÉSE. 

BEN 

(CLUJ.) Pulca rendőrfőkapitány 
rendelkezésére a második kerületi 
rendőrség vezetésében lényeges vál 

a kerüet eddigi 
ügyosztályhoz, Barbos subkomiszárt 
pedig a bünügyi osztályhoz rendel 
ték szolgálatra, A kapitányság veze- 
tésével Muresan komiszárt bizták 
meg, akinek helyettese Selcudean 
subkomiszár lett. l 

dor irodáját megnyitotta Calea Ma- 
rechal Foch 48. szám alatt, Telefon: 
11-43. 

- A LISZT EMLÉKHANGVERSZNI 
MUSORA. Megemlékeztünk már több íz 

ben arról, hogy a Magyar Zenekonze:"? 
tórium a világhirü zeneszerző és zongor 

müűvész Liszt Ferenc születésének 125ik 
és halálának 50-ik évfordulója alkalmávai 

november hó 
magyszabásu zenekari hangversenyt ren 
dez. 

sai hónapok óta szorgalmasan próbálnak. 
Bemutatásra kerülnek: 1. Les Préludes: 

Szimfónikus költemény nagy zenekarra 
A mű négy részből áll: Rügyfakadó sze 
relmi hangulatból, életküzdelmekből, nyu 

godt, békés hangulatból és a győzelmes 
harc elérésének hirdetéséből, 2. A lelkes" 
dés dala. Férfikarra irott müű, zenek1ri 
kisérettel, énekli az Iparos Egylet daika 
ra. 3. Es-dur zongoraverseny zenekarral 
Előadja B. Zsembery Elvira zongorami 
vésznő. Négy részből áll, azonban mes 
szakitás mélkül játszák, 4. Loreley, 
szopránszólóra, zenekari kisérettel énekli 

M. Lévay Ilonka énekmüvésznő. Egyik 
legszebb felépítésü, drámai és lírai hatá 
sokban bővelkedő dala Lisztnek. 5. Me 
fisztó keringő, nagy zenekarra. Epizódók 
Lenau-Fausztjából és tánc a falu kolc5 
májában. 125 évvel ezelőtt Liszt Ádá" 
gazdatiszt szegényes portáján 
fabölcsőben feküdt a gyermek Liszt e 
renc és senki sem sejthette, hogy a 
irodalom hatalmas üstököse lesz aki 
tiszteletére most a cluji zeneértők :s 
meplő ruhát öltenek és áldoznak Lisz 
remc emlékének. 

zett érdeklődésre közölhetjük a 

M2 

tazás történt. Popoviciu komiszart, 
vezetőjét a katona: 

- ügyvédi hir. Dr. Asztalos Sán 

g4én a Davila- Szinházban 

A Zenekonzervatórium filharmónikt 

erő y8z 
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Megnyilt a törvényhozás s ujra 

középpontjában természetesen a tor- 
snyjavaslatokat bejelentő trőnbe- 

szavak a trőnbeszédre". A Zorile 
ezzel a cimmel ir cikket. „Az uj par- 
jamenti időszak rendkivüli gazdag 
törvénytervezetekben, amelyek meg- 
szavazásra várnak. És ami még na- 
gyobb jelentőségü, fontos törveny- 
avas atokról van szó. Maga a trón- 
peszéd is bejelenti, hogy a közeljövő. 
fen tiznél több törvénytervezet ke- 
rül majd a parlament elé, Nem fog- 
jalkozuank most az összesekkel, - 
mert ez lehetetlen is volna - csupán 
a sajtótörvényre térünk ki. Azt 
mondják, hogy a sajtó a negyedik 
hatalom az államban. Ez a legérthe- 
tet.enebb irónia. A sajtótörvényter- 
vezet - amint az nyilvánossagra 
került, - sulyos megsértése a jo- 
goknak és a gondolatszabadságnak, 
„Az utolsó ülésszak." A Curentul 

irja: „Elérkeztünk ehhez is. A je- 
lenlegi törvényhozás utosó üléssza- 
kát tartja. Örvendünk annak, hogy 
panális bombasztok helyett a trón- 
beszédben az uralkodó visszaállitotta 
a szó erejébe vetett hitet és férfias- 
ságról tett tanubizonyságot. Kiemel- 
kedik még a Porunca Vremii cikke, 
amely kitörő lelkesedéssel üdvözői a 
királyt és a liberális pártot, a trón- 
beszédnek pedig azt a részét, ahol 
az uralkodó egységre hivja fel a ro- 
mánokat. 
A nemzeti-parasztpárt fiataljainak 

palotaforradalma. Általános meglepe 
tést keltett a Dimineatanak az a cik- 
ke, mely szerint a nemzeti-paraszt- 
pártban tömörült fiatalok valóságos 
palotaforradalmat csináltak a párb 
vasárnapi intézőbizottsági ülésén. 
Ugy látszik, hogy most, amikor szű 
lehetett volna a nemzeti-parasztpár- 
ti kormányutódlásról, mesterségesen 
ujabb ellentéteket szitottak fel a 
párt kebelében. A fiatal nemzeti-pa 
rasztpártiak tevékeny részt követel- 
tek maguknak a párt vezetésében és 

egységesen állást foglaltak ame lett, 
hogy az öregek adják át helyüket a 
fiataloknak. Mihalache válaszolva, 
kijelentette, hogy a nemzeti-paraszt- 
párt minden időben az érdemeket te- 
kintette és nem tett különbséget fia- 
talok és öregek között. Erre Perescu 
megjegyezte, hogy miért nem adnak 
alkamat a fiataloknak tehetségük 
negmutatására. Nemzeti-paraszt- 
párti körökben élénk figyelemmel ki- 
sérik az öregek és fiatalok harcát. 
v902 

LU ÜZLETEKBEN VASAROL1 
ÉS LOPOTT A SIBIUI HAZASTAR 

CLUJ.) Ma került a helyi itálő- 
tábla elé Buta Nicolae és felesége si- 
iui lakosok lopási ügye. A vád elle- 
hük az, hogy két évvel ezelőtt eluji 
Ktogatásuk alkalmával mint „vásár- 
ő közönség" megjelentek két hely- 
beli rövidáru kereskedésben, ahol 
válogatás közben elemeltek nehán, 

mesekélység-et, Anmakidején a rend. 
gz letartóztatta őket és a tör- 
enyszék nemokára mint nem hiva 
os tolvajt Buta Nicolaet 3 havi 

itél asra, mig feleségét 15 napra 
i.. Ugy az ügyész, mint az elité"- 
t. felebbezéssel éltek. Buta Nico- 
fel sSoknak találta a büntetést, mig 
Amége nem érezte magát bümösnek 
tentblai tárgyaláson aztán az itelő- 
öin helybenhagyta a tolvaj tári 
tél etését, mig az asszonyt bizonyi- 
k hiányában felmentette a vád 
vádennak következményei alól. A 

megkezdte müködését. A belpolitika (CLUJ.) A városi időközi bizott-f 
ság szigoru rendeletet adott ki az 
uccai diszfák védelme érdekében. Er- 
ről a rendeletről sokan nem akartak 
tudomást szerezni. Reklámokat, pla- 
kátokat, hirdetményeket rögzitenek, 
a fákhoz. A város gazdasági ügyosz- 
tályának vezetője, dr. Ungur Au, 
gustin tegnap délelőtt több tisztvise- 
lő kiséretében végigjárta a belvárosi 
uccákat és sorra eltávolittatta a fák- 
ra rögzitett plakátokat, egyben jegy 
zőkönyvet vett fel a kihágásokról. 
A város vezetősége fokozottabban 

akarja védelembe venni az uccai disz 

óestall. 

Tiles az utszéli diszfákra reklám.- 
táblákat, plakátokat akasztani 

ségbe kerül. Nemrégiben történt 

fákat, amelynek fentartása sok költ 

adásánál kérik 

(CLUJ.) Az itteni kereskedelmi és ipar 
kamana körzetéhez tartozó szeszesital 

nagykereskedők f. hó 15-én Vonica Du 
mitru elmöklete alatt értekezletet tartot 

tak, melynek során a monopolizált sze 
szesitalok mai eladási rendjét vitatták 

meg, A felszólalók részletesen rámutat 

tak, hogy a monopol igazgatóság által be- 

állitott eladási szervezet az állam érdekei 
nek sem felel meg, a hivatásos kereske 

delemre nézve pedig lehetetlenné teszi, 

hogy ezen italok eladásával megfelelően 

foglalkozzék. A kereskedelemnek juttatott 

kicsiny haszonrész nem elegendő arra, 
hogy a kereskedőket a monopolizált ita- 

lok eladásának szorgalmazására öszti- 

nözze és igy az elért forgalom sem felel 
meg az ország tényleges felvevő képessá- 
gének. A szeszelosztók szerepét általában 
a szesznagykereskedők felesleges szerv- 

nek tartják, mely semmi tényleges keres 

kedelmi tevékenységet nem fejt ki. Sem- 

mi akadálya nem lehet annak, hogy szesz 

nagykereskedők a monopolizált italokat 
közvetlenül a menepol raktároktól vegyek 
át. Ha az ily módon megtakaritott juta 

lékot csak részben is a kereskedők jöve. 
delmének emelésére forditanák, ugy az 
abba a helyzetbe jutna, hogy ezen itaiok, 
eladását megfelelően szorgalmazza, az ál 
lam pdig jelentékeny megtakaritást érve 
el. " 

Az értekezlet a szesznagykereskedők sé- 
relmének orvoslására és a monopolitalok 
eladásának, helyes megszervezésre orszá 
gos mozgalom meginditását határoza el 
és a következő határozati javaslatot fo- 
gadták el: 

A Clujon 1936. nov. 15-én egybegyült 
Cluj, Turda, Somes. Alba, Mures és SA- 
laj megyei szeszesital nagykereskedők 
beható megbeszélés tárgyává tették a 

meg a gazdasági ügyosztály kezde- 
ményezésére a kivénült, elkorhadt 
fák kicserélése. A fák kicserélésenél 
tekintettel voltak arra a körülmény- 
re is, hogy egy-egy uccába egyfajta 
fák kerüljenek. Így történt meg, 
hogy a város emberei az egészséges 
fákat is eltávolitották, hogy megfe- 
lelő fát ültessenek helyébe. A város- 
nak igen tetemes pénzébe került a 
fák ültetése és éppen ez a körülmény 
készteti az időközi bizottságot arra 
hogy szigoru eszközökkel járjon el 
azokkal szemben, akik a diszfákat, 
megrongálják. 

tttatteottoastáeetltétalé 

A szeszkereskedők a szeszáruk el- 
a régsi rendszer 

visszaállitását 
szesz és monopol pálinka jelenlegi eladási 
rendjét és ez alkalommal megállapitották, 

hogy a monopol igazgatóság által beálli 

tott eladási szervezet nem csak a hivatá- 

sos szeszkereskedőkre sérelmes, amennyi- 

ben azonban egyik legfőbb jövedelmi for 

rásuktól megfosztotta, de nem felel meg 

az állam érdekeinek sem, 

A szesznagykereskedők megfelelő be- 

rendezésüknél fogva egyedül volnának ké- 

pesek a szesz és szeszből készült pálinkák 

eladásában az elérhető legnagyobb forgal 

mat felmutatni és ha ez eddig nem tör- 

tént meg, az kizárólag arra vezethető 
vissza, hogy a nekik juttatott haszonré- 
szesedésből egy megfelelő szervezet költ- 
ségeit sem tudják fedezni, jövedelemre 
pedig egyáltalában nem számithatnak, 

Az értekezlet Vonica Dumitru, Bognár 

és Szántó r. t., Ravina r. t., Astra ükőr 
gyár r. t. cluji, Princz Jakab és Fia tur, 

dai és Steinberger Hermann teiusi cégek 

ből összeállitott végrehajtó bizottságot. 

küld ki azzal, hogy a monopoiizált italok 
forgalombahozatalára oly tervezetet dol- 

gozzon ki és terjesszen a pénzügymini 

ter elé, melynek révén a monopol-italok 
fogyasztását a tényleges helyzetnek meg 

felelően fokozni lehet és mely az állam 
érdekeinek szemelőtt tartása mellett a 

hivatásos szesznagykereskedelemnek is az 

őt megillető szerepet biztositsa. 

Kérjék fel a pénzügyminisztert, hogy 

a szeszes áruk forgalombahozatalát adja 

vissza a hivatásos kereskedelemnek, mely 

megfelelő berendezkedésével és eladási 
szervezetével egyedül van hivatva a ke 

reskedelem lebonyolitására. 

Végül elhatározta az értekezlet, hogy 

az ország összes szeszesital nagykereske 

dőit csatlakozásra szólitják fel. 

, 

HÖLGYEIM! NAGY DIVAT 

MEK ÉS 
amelueket 
pompás ár- 

ban lest 

az IDOLYA és C(YKLAMEN-LIA, VILÁGOS 

CIINK 
1Ő1D. 

kelmefestő 
syar a. Str. 

.Pec- 
tas No. 3. 

Emnec csy szer, amiely 
azonnal enyhiti lájdalmaii 

Kenje be gyöngén - és ennyi elég, hogy a 
daganat és a fájdalom azonnal elmuljou, 
mihelyt friss és tiszta vér tör utat a fájó 
részek felé. Nincs szükség fárasztó pedör- 
zsölésre; kenje be, ennyi az egész. Szaroz 
ze be azonnal ezt a biztos és gyors hatás 
győgyszert. Minden drogériában és gyógy- 
szertárban kapható Nagy üveg 60, 

5) 

kis 

üveg 35 lei. 

szoANSs LINIMENT 
megszünfet! a fdjdaimakat! 

MIT HATÁROZOTT A KISIPAR 
SZÖVETSEG AZ ARDRÁGITÁSO 

UGYEBEN? 
(CLUJ.) A Kisiparos Szövetség 

eluji fiókjának meghivására a na- 
pokban a fiók Mihai Viteazul 17. sz. 
alatti helyiségeiben a cluji kézniü- 
iparosok összejöttek és miután a 
hatóságok és a Gzakmai szervezetek 
képviselői előtt rámutattak az ár- 
emelkedések által előidézett nehéz- 
ségekre, melyek a kézmüiparosságra 
hárulnak s amely emelkedések 10 és 
100 százalék között váltakoznak, a 
jelenlevők egyhangulag a következő 
határozatot hozta: 

Tekintettel arra, hogy az utóbbi 
időben, de leginkább egyes idegen 
pénznemek értékcsökkenése óta az 
árdrágitók minden elfogadható indok 
nélkül kezdték felemelni az árakat, 
a félgyarmatanyagoknál és a kész- 
áruknál egyenesen olyan mértékben, 
amey semmivel sincs indokolva, to- 
vábbá tekintettel arra, hogy a láb- 
beli készitő iparban a bőrárak 80-. 
100 százalékkal emelkedtek, a fazon 
lvas ára 10 százalékka!, a szigetelő 
huzalé 10, az épitési faanyagé 20, az 
enyvezett lemez ára 20 százalékkai 
stb. emekedett s tekintve, hogy a 
kézmüiparos, aki közvetlenül va 
kapcsolatban a fogyasztóvall nem 
tudja semmivel igazolni ezt az ár- 
emelkedést és igy az egész ódium 
reáhárul, végül tekintve, hogy az 
alkalmazottak fizetése semmivel sem 
emelkedett és igy ők nem fizethet- 
nek magasabb árakat, amiből ered a 
fogyasztás csökkenése, amely már 
igy is csekély, kérjük: 1. Hogy az 
állami és városi szervek szigoruan. 
vizsgálják meg ennek az áremelke- 
désnek eredetét s a vétkesekkel 
szemben alkalmazzák a törvényes 
büntetéseket. 2. Megbizzuk a fiók 
vezetőségét, hogy ezt a határozatot 
juttassa el a miniszterelnök urnak. 
az ipar és kereskedelmi miniszer ur" 
nak, a munkaügyi miniszter urnak 
és a Kisipari Szövetkezetnek Bucu- 
restibe - ami Modovan elnök és 
Seredan titkár utján meg is történt. 

-Uszó tanfolyam. Tisztelettel ér- 
tesitem az érdeklődőket, hogy 1986. 
november 19-iki kezdettel uszótan- 
folyamot nyitok. Oktatási idő keddü, 
szerda és csütörtök délután 6-8 ag. 
Bővebb felvilágositást kapni a Park- 
szanatórium fündőpénztáránál. Dé- 



6. OLDAE 
............... V. évfolyam, 

Aprőhirdetések 

ROSNER ORÁS, 
GELE FERDINAND if4. 

(t 980, 

ARANYERT LEGTOBBET FIZETEK. 
EKSZERESZ CLUJ. RE- 

TAKÁREKOS- SÁGI KÖNYVECSKERE KISZOLGALOK. 

Apróhirdetést LAPUNK RÉSzÉRE felad- 
hat A vÁROs KÖZPONTJÁBAN 1S. NOVA KöL- 

CSÖNKÖNYVTÁR, Strada Memorandulul 

No. 16. 

TELI estéknek Clujtól levele van. Ké- 
rem sürgősen átvenni. (P 1756) 

BIZTOS állásu állami tisztviselő, 26 
éves, benősülne földbirtokos családba. Le- 
veleket a kiadó továbbit „Állami tisztvi- 
selő" jelige alatt. (7419) 

KERESEK egy olyan uriembert, aki ét- 
demesnek tart egy jobb asszonyért álio 
zatot hozni, annak megmentése érdekében. 
II. oszt. jegyem van. Irjom: „Várom a meg 
mentőm" jeiigére. (7423) 

ADÁS-VETEL 
VAN eladó beraktározandó butora? Leg. 

jutányosabban veszek és eladok mindeufé 
ije butorokat. Rosenberger, Calea Victoriei 
a5. fó764) 
ZONGORA jó bécsi márka, perzsaszó- 

eladók. Érdeklődni Motilor 14., földszint 3. 
ajtó jobbra, d. u. 4-6 közt. (7355) 

KOZPONTBAN levő családi ház 1 perc. 
nyire a P. Uniriitől 230.000 lejért azoanal 
átvehető. Str. Corches No. 10. (7740) 

PARCELLÁK eladók a Str. Regala vé- 
gén, Viz, villany, kanális, járda. Négyzet- 
méterenként 100 ej. Elsőrangu tőkebefekte- 
tés. Értekezni Gáliszternél, Grainilor 

5 
ELADÓ komplett berendezésü celuloid 

játékáru üzem. Társulni is lehet. Értekez 
hetni Str. Negruzzi 3. Csak d. u. 3-fig. 

(z416, 
ma 

Részletfizetésre 
MHeti 50 és heti 100 lej részletfizetésre 
vásárolhat bármilyen férfi és női cipő- 
ket, sport és korcsolya cipőket és s0- 
sonokat. Méret szerint is készitünk 

bármilyen cipőt. 
c cipökereske- 

A R delmi vállalat 
CLUJ, Sír. Dubdlarilor 13. 

a 

LEGOLCSÓBBAN vásárolhat mindenue 
mü órákat, ékszereket Elvetiaba Regina 
Maria 41. Óra, ékszerjavitások olcsóa és 
jól készülnek. (P 7006) 
HITELBANK Áruraktáránál (CFR mi- 

helyek mellett) használt gabona és lóhere 
tisztitó gépek, valamint teljesen uj tüzoltó 
készülékek jutányos áron eladók Telefon. 
26. szám. (7132) 
HASZNÁLT ruhákat, télikabátokat ma-, 

gas árban veszünk, dus választékban elad 
Hala Vecituri, Piata Unirii 18. (728.) 
CLUJ legforgalmasabb helyén kocsma 

restaurant elköltözés matt sürgősen ábadó 
berendezéssel. Cim a kiadóban. (7357) 
MODERN szönyeg minden szinben meg 

rendelhető Mercur harisnyakötődében. Gen. 
Neculcea 8. (9999) 
ELADÓ telek egy szobával Str. Crisan 

19. Érdeklődni: Str. Horea 42. (7147) 
ELADÓ belvárosban 360.000 lejért 

84.000 lejt jövedelmező erős épitményü 
ház, alkalmi vétel és eladó épitkezésre al 
kalmas telkek nagyon olcsó árban. Erte 
kezni Eliás, Str. Baritiu 20., ajtó 2. (7475) 
ELADÓ villa ház Str. Andrei Muresan 

legszebb részén, áli 3 szobából, mindez 
mellékhelyiségekből és szép gyümöicsös 
kerttel. Értekezni: Eliás, Str. Baritiu é0. 
ajtó 2. (7453) 
ELADÓ sürgősen közeil a belvárosban 

12 lakrészből áljó uj ház havi 5400 lejt jö- 
vedelmes. Ára 430.000 lej. Értekezni: Eliás 
Str. Baritiu No. 20., ajtó 2. (7454' 
ELADÓ beivárosban 4 szoba konvba 
nagy telekkel, jövedelmez 240.000 lejt. 
180.000 lej. Cim a kiadóban (?447) 
SURGŐSEN eladó 2 szoba konyha mel 

lékhelyiségek minden elfogadható árban. 
Cim a kiadóban. 
ELADÓ. jól 

Ferdinand 102. (74146) 
ELADÓ 5 lámpás és prima rádió. „Bal 

can bazár' Iuliu Maniu 6. 
PERZSASZŐNYEGEK eladók. Értekezni 

lehet Eminescu 1. a házmesternél, (7440) 
VESZEK, eladok mindenféle használt 

(z458) 
jövedelmező sarok ház Reg 

(7443 

nyeg 14 [J-os belföldi és más disztárgyak 

országból való eltávozás miatt eladó. Ur. 
megéilhetés. „Kettőszázezer" jeligére. (Z411" 
ELADÓ Fémnyomópad, transzmisszió és 

csiszoló minden elfogadható árért, Borkii 
nikai házmesternél. ((7411) 
VENDÉGLŐI moslék eladó. Cim a kiadó 

ban. (7412) 
EBÉDLŐKREDENC, iróasztal, szek- 

rény, csukott gyermekkocsi és függönytar 
tó eladó. Cim a kiadóban. (Z416 
ELADÓ egy fürdőszobába való már- 

ványmosdó, égy kályhaellenző. Ugyanott 
olcsóért vállalom pulloverek; szvetterek és 

me
mi
 

sálak kötését. Str. Vulcan 26. (7417) 
2 JOKARBAN levő férfikabát eladó. 

Deák. Str. Haiduc 2a. (7416) 
ELADÓK: rövid kereszthuros zongorák, 

antik vitrin, perzsaszőnyegek, konyhakre. 
denc. Baba Novac 9-a. I. em. jobbra. (7426) 
MODERN uj dió teleháló és konyhabe 

rendezés eladó. Clemenceau 3. (742. 
CSALÁDI okok miatt trafik sürgősen 

átadó. Gen. Poetas 12. (7428, 
ARONucca 14, sz. alatti telek eladó. Ér- tekezhetni Memorandului 26. ajtó 1. (7429; 

NAGYJÖVEDELMű vállalat felerésze az, 

felvétetik. Piata 

z2őő ((7440) 
TANULÓLEANYOKAT azonnal felvesz 

Salon Ileana, Reg, Ferdinand 30. H 
a ut o 

ÜGYES kézi kötőnőket (pullover) ottho- 
ni munkára is felveszek. Str. Cosbuc I6. 
2-4 között. (f 1612) 

KÜLÖNFÉLEK 
JÓ házikosztot keresek Marianum kö 

zelében (nem kifőzdét). Cimeket a kialó- 
ba kérek. (7327) 

méret után készitek. egyben festést és ja- vitásokat garanciával legolcsóbban válla- 
lok. Bergfeld Izsó, Regele Ferdinand 10. 

(73093) 
NÉVNAPRA Ciklámenek, Chrisantinok, 

Aszparagusok, kis és nagy pálmák, Dracé 
nák, ficusok, diszitett kosarak, koszoruk, szallaggal. Menyasszonyi és alkaimi csok rok, kerti fenyők, évelő szekfük öt sziaben, százszorszép, árvácska célszerübb ültetni, mint tavasszal, Szatmári kertészetben. Str. 

ELADÓ házastelek 1x2 szoba, konyha és 2x szoba, konyha speiz, mellékhelyiségek- kel és gyümölcsöskerttel. Értekezni Regere Ferdinand 56. Farkas virágüzetben. (7431) 
ELADÓK nagyon olcsón használt ajtó 

és ablakszárnyak Farkas bőrkereskedőnél. 
436 

HORDÓKÁAT azonnal veszek, Értekezni 
délután Borpince, Str. Pietroasa 4. (74534) 
FEHÉR bunda sapkával együtt 3-4 éves gyermek részére eladó és egy férfi buuda. 

Handler, Memorandului No. 5. (P 1750) 
2 SZÁMU Wertheim kasszát és márkás 

jókarban levő irógépet veszek. Ajánlatot 
a kiadóba kérek „Cassa" jeligére. (P 1754) 
MEIDINGER kályha eladó. Weisz, Mo- tilor 2222222 (Et73) 

BETEGTOLÓ-KOCSIT 
finomabb kivitelben megvételre kerecsek. 
Hossu Sándor, Regelc Ferdinand 16. (7439) 

ALLAST KERES 
32 ÉVES nős, intelligens mechanikus viz, 

villany, autó szerelést, központi fütést érti 
ipari vállalatnál, száílodába, gazdaságba, 
helyben, vagy vidéken állást keres. ksez- 
leg kisebb üzemhez társuina. Moziior 85. 
Zeke L. (7516) 
GYAKORLOTT viz és villanyszerelő 

segéd bármilyen állást keres. Cimet „Bár- 
milyen munka jeligére. (7587) 
EGY jobb nő háztartás vezetésében tel- 

jel társat keresek. Cim a kiadóban. (7451) 

jeligére kiadóba. 

mának alkalmas átadó. Cim a kiadóbaa. 

Grigorescu 18. Telefon 730. (f 1605) 

MÁRTONFEY 
szücs R. T. 

Reg. Ferd. 3. I. emelet, balra helyezte 
szőrmeüzletét. Ezuton értesiti kedves vevő- 
közönségét, hogy szőrme szükségletét ez- 
alatt a cim alatt szerezze be, mivel ugy a 
kész szőrmeáru, mint az ásalakitások és 
javitások a legolcsóbban szerezhetők Le. 

ARANYÉRT, ezüstért, régi aranyfoga- kért legtöbbet fizet az Elvetia, Kegina Maria 41., (P i749 
VASS Adolf szab. ügyvivő Str, Goga 11 alá költözött. (251) 
CSUNYA, elhanyagolt, szeplős, májfol tos, pattanásos, ráncos arcbórét legujabb módszerrel teljesen rendbe hozzák az ÚNI- VERSO kozmetikai szalonban. Eredményes 

Piata Unirii 13. szám. 
. ( i505), 
FORGALMAS bodegához 8-10.000 lej- 

testfogyasztás. 

KERESEK 300.000 lejt kölcsön első he- lyen bekebelezésre. Cimeket „jó kamat" 
e kiadóba. (z45s) 

RÉGI bevezetett üzlet füszernek, korcs 

(P 1738) jesen jártas, jól főz, állást keres magá- 
nyos urnál. Vidékre is megy. Cim a ki 
adóban. (7198) 
JÓL főző uri asszony házvezetőnének 

menne vidékre is. Cim a kiadóban. (P 1753) 

ALLAST KAPHAT 
NŐIFODRÁSZATBAN szaktudással, 

gyakorlattal biró egyént keresek, vagy 
bevezetett üzlethez tőkével társulnék. Vi- 
tán, Cal. Motilor 85., ajtó 3. (07380) 
KERESEK január i-re önállóan dolgoz- 

EGÉSZSÉGES dajkát keresek 3 hónapos 
gyermekem mellé. Gyermektelenek előny- 
ben. Dr. Fischné, Clinica nfatilá, Strada, 
Regalá 22 (( 
SZAKÁCSNŐ, izraelita felvétetik. Mer 

morandului 6. etaj, Dental depot, Klein. 
(7366) 

ÜZEMVEZETŐ, erélyest keres helybeli 
fémipari üzem zonnali belépésre. „Ga- 
ranciaképes előnyben" jeligére. (f 16)3) 
CIPŐSZAKMÁABAN jártas fiatal segédet 

és fiatai leányt azonnal felveszek. Ugyan- ott egy kifutó leányt is. Bata cipőüziet 
Reg. Ferdinand No. 23. (7390) 
JÓLFŐZő és rendszerető szakácsot, 

vagy szakácsnőt felvesz azonnal a Farkas 
étterem. Str. Regina Maria 6. ( 1000) 
FIATAL segédet felvesz az Autóbuszál 

lomás. ((414) 
CUKRÁSZSEGÉDET katonaviselt, 

polgársággal rendelkezőt keres Cofátária 
Elite Biaj. Csakis komoly, jó munkások 
jelentkezzenek. ((7420) 
NŐI ruhavarráshoz tanulóleányt felve 

szek, Cal. Victoriei 32. 
AZONNALI belépésre bejárónőt keresek. 

Str. Bolintinianu 5. (74) 
VILLANYSZERELőK! KIK A KEZEM 

ALATT DOLGOZTÁK, FELVÉTETNEK 
CORDOSIU VILLAMOSVAÁLLALATNÁL 

(7353) 

butorokat. P. Mihai Viteazul 34. (7406) 
MODERN hálók, konyhaberendezések ol- 

csón eladók. P. Mihai Viteazul 34. (7407) *rin. 

PIATA MIHAI VITEAZUL 32. (7454) 

kára keresünk, Str. Berthelot 28., szute 
42) 

5 és félszer 9 és fél méteres helyiség 

randa és pince. C. Regele 

használattal két izr. 
ellátással. Vlahuta 2, 
E.... 

Kiadó a központ- mi tudó szorgalmas cukrászt. Mesteri 1 ás, kony- könyvvel rendelkező előnyben. P. Mihai hás, fürdőszobás, balkonos lakas. Viteazul 20. Háztulajdonos, (7328) folzak vagy. algyéres vállala- ÜGYES tanulólány felvétetik Boté" irodanel Teskedésnek, a2 ! yiségeknek is t 1 
kozmetika szalonban. Reg, Terdineó 4 mas szobák. Piata Cuza vea, alkal 

üresen, 
vel, fáskamrával kertes udvarban; szintes házban kiadó. 
kiadóba kérek leveleket. 

szoba konyha. Str. Coroian No. 3. 

csó fajgalambok eladók. Radu 3. 

Oásanu 27. 

speiz azonnalra kiadó. Értekezni Ferdinand 56. Farkas 

zéssel, vagy cipészmühely. Cal. Victoriei 118. szám. 

hon-cember 1-re. 

zott szoba 

z422) bá 
26. sz. 

modernül festve, P 
53. mellett, 

TA A 52. konyha 500 lejért kiadó. Ért. Lévay. Ko- ASZTALOSSEGEDEKET állandó cég. Piata Unirii 8. 

belvárosban kiadó. Cim a kiadóban, (7435) 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ Str. Florilor 1. szám alatt egy 

(f52) KIADÓ szoba, konyha, éléskamara, ve- 
Carol 176. 

(7378) et aav ates 

SZÉP butorozott szoba kiadó fürdőszoba 
urnak, esetleg teljes 

(2365) 

BELVÁROSBAN 
vagy butorozva, padlással, pince 

föld 
jelig re 

(7148) 

vagy fiatal párnak egy 
(7457) 

EGY szoba, konyha kiadó. Ugyanott ol- 
(P. 1743) 

EGY szoba, konyha kiadó 650 lejért, Ser. 
(424 BUTOROZOTT szoba és szoba, konyha, 

Regeie 
virágüzletben. (7430) 
mészárszék berende- 

,900 lej" 

KIADÓ öreg, 

SÜRGŐSEN kiadó 
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„Nem fontos külön szoba" jeligére. Ro 
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SOROZATOS NAGY SZERENCS, LENSEGEK A VILAGBAN 
(PARIS.) A Saint-Chamasi lőpon 

gyári robbanás mentési munkála 
tovább folynak. Tegnap ujabb 
holttestet huztak ki a romok alól és 
ezzel a halottak száma 52-re etnel. 
kedet. Attól tartanak, ho ég 
a szám emelkedni fog. 
okát mindezideig nem 

Rómából a Stefani ügynökség az 
jelenti, hogy a Dignitas nevü ol al asz gőzös, amely áruval megrakódya 

Oceánon nyomtalanul eltünt. 
félnek, hogy a hajó 37 főnyi legény. 
ségével együtt a tengerbe pusztult, 

Berlinből aza jelentés érkezik, 
hogy a München-Berlin légi járat 
egyik kereskedelmi gépe tegnap 
nürnbergi repülőtéren felborult. 
pilóta és 
ték. . 
Amsterdamból azt közlik, hogy a 

limburgi szénbánya egyik tárnáji 
nak felvonó-huzala elszakadt, A csil 
le 250 méter mélységbe zuhant, Kit 
munkás meghalt. 
Végül Belgrádból közlik, hogy a 

sürü köd következtében Zágráb kö- 
zelében egy bárka, amelyben 9 p- 
raszt ült, a Száván felborult és 
bárka négy utasa a vizben lelte ha- 
lálát. 
A Saint-Chamasi lőpor-robbanás 

halálos áldozatainak száma a leg. 
ujabb jelentés szerint 60, a sebesül- 
teké 200. Az áldozatokat az állam 
költségén temetik el és a hátramara 
dottak állami segélyben részesül 
nek. Ugyanakkor nemzeti gyászt 
rendeltek el és a katonai épületeken 
félárbocra eresztették a lobogókat. 
A robbanás okának kideritésére irá- 
nyuló vizsgálatot maga Daladier mi 
niszter vezeti személyesen. 
New Castleben viszont tüz követ- 

keztében két ház leégett és az egyik 
házban a robbanóanyag explodálva 
négy embert megölt. 

a 
A 

egy utas életüket vesztet. 

- A budapesti bankrablók nyo 
mában. Budapestről jelentik: Az 
Ango-magyar bank fiókjában tör- 
tént 20 ezer pengős rablás ügyében 
hir szerint a tettesek kézrekeritése 
már csag órák kérdése. Az utolsó hu 

különbejáratu ebaf szonnégy órában több ujabb bejelen 
és történt a valószinü tettesek sze 
mélyazonosságára nézve. A nagyalá 
nyu razziák során pedig 16 gyanu 
sitottat vettek eddig őrizetbe. 

- Ejjeli légvédelmi gyakorlatokal 
hajtottak végre a magyar főváros 
ban. Tegnap éjszaka a legteljesebb 
titokban légvédelmi gyakor atokai 
hajtottak végre a magyar fővárus 
ban. Ugyanakkor a közuti villany 
égőket mindenütt percek alatt ki 
sérteties fényü halványkékfényű 
égőkkel cserélték ki. A légvédelni 
gyakorlat a legnagyobb csendben f 
lakosság minden nyugtalnitása né 
kül előirásszerüen zajlott le. 

- Véglegesitik a Brassói Lapok 
betiltását. A Capitala hirt ad róla 
hogy több ardeali ujságiró kérdés 
re a belügyminisztérium ujból át 
vizsgálta a Brassói Lapok beti tása 
ra vonatkozó aktacsomót. Az ujab 
vizsgálat alapján a belügyminiszt 
rium tudatta az érdekeltekkel, hog) 
a Brassói Lapok betiltásraa vonatk KUÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba zó rendeletét véglegesiti. A hir més 
megrősitést igényel. 

Hollandia felé hajózott, az Atlanti. 
Attól 

- 

ló hé 
gyógy 
gálato
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NEHÉZ KeRDÉES 
-Mi az a „Kentaur' papa? 
-Az egy teremtvény: 
lg ember, félig ló. 

vagy az istállóban? 
öÖNZETLENSE 

mért veszel te el engem felségül? 

adósságomat kifizetem. 
A MEGFORDITOTT" ADAM 

akinek kezében szép nagy alma vau. 

ni? 
-Akarok, de mit játszunk? 
- Adámot és fvát járszunk. 
-8 azt hogy kell játszani: 
- Ugy, hogy te megkinálsz az al- 
mával és én engedek a kisértésnek... 
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- Ugyeletes gyógyszertárak. Fo- 
bó hó 14-étől 20-áig a következő 
gyógyszertárak teljesitnek éjjeli szol 
gálatot: Fortuna, Piata Unirii; Hy- 
tea, Piata Mihai Viteazul; Victoria, 
al Regele Ferdinand és Sotropa, 
Stefan cel Mare-tér. 
Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése: 
őbb csökkenő, majd emelkedő lég- 

Nyomás, váltakozó felhőzet, enyhe 
mél, csökkenő hőmérséklet, eső, 
egyes részeken kisebb fagy. 
ez Meghalt Dumitrescu tábornok. 
Dumitrescu tábornok, volt hadse- 

efelügyelő, tegnap 58 éves korá- 
An Bucurestiben meghalt. Dunit- 
een a csendőrség főparancsnaka 
kl mikor különböző suyos vádak- 
t illették és el is itélték. Fogház- 
ntetése közben megbetegedett 
ahol szanatóriumba szállitották, 
előzg ast meghalt. Kevéssel ezt mez 
it kapta az értesitést, hogy 

Talévő büntetését elenegedték. 
nerescu azt a kivánságát fejezte 

min aogy temetése polgári ruhában 
dMen pompa nélkül történjék meg. 

Noes és hol alszik ő, az ágyban, 

De Oszkár, csak nem a pénze 

- Ugyan, ugyan kedvesem, hogy, 
vennélek el a pénzedért. Hiszen egy 
banink sem marad, ha az összes 

jancsi irigykedve nézi Jucikát 

- Jucika, akarsz-e velem játsza- 

Diszülést tart december én 
a törvényhozás 

Jeleniős módositások készülnek az uf safjtóreformmnál 

((BUCURESTI.) A kamarában és 
szenátusban tegnap tisztikari válasz- 
tások voltak. Három nap mulva meg 
kezdődik a felirati vita, majd továb- 
bi pár nap mulva kerül sor az első 
törvényjavaslatok beterjesztésére. A 

lapok főleg a sajtótörvény reformjá- 
val foglalkoznak és a Curentul sze- 
rint az ellenzéki pártok, valamint a 

tüöbbség jelentékeny része is a terve- 
zet gyökeres átdolgozását kivánja. 

, A nemzeti parasztpárt, az uj liberá- 
lisok, az agrárpárt, továbbá az intl- 
lektuelek szövetségei ellentervezete- 
ket is akarnak késziteni a sajtósza- 
badság kellő megvédése céljából. A 
többségi H-csoport is ellenzi a ja- 
vaslatot. Inculet miniszterelnök-he- 
lyettes megbizatást kapott, hogy a 
sajószervezetekkel együtt végeztesse 
el az ujságiró szindikáflusok által 
szükségesnek tartott összes módosi- 
tásokat. A tervezet valószinüleg 

csak ezután kerül bemutatásra. 

niszterrel a két ország közös problé. 
máit. Antonescu kihagatáson jele- 
nik meg Mosciski köztársasági el 
nöknél és Rydz Smigly marsadnál. A 
lengyel haderők főparancsnokánál. 

MEGHIVÁS PRAGAÁBA ÉS 
BELGRADBA 

jei egyesülési ünnepségekkel kapcso- 

tekezlet után a kamara és szenátus 
elnökei táviratban hivták meg a 
csehszlovák és jugoszláv képviselő. 
házak, illetve szenátusok elnökeit 
illetve tagjait a román parlament 
diszülésére. Igy akarják minél ünne- 
pélyesebben demonstrálni a kisan- 
tant egységét. 

M01 IHALIA 

r 

CHAPLIN 

C H A LI NI mint éhbérért dolgozó syárimunkás 

CHAPLIN 
min eletferdeségetnek kigunye- 

fitrma utloljára forgalva 
Cilujon. Romdán-magyar 

felirátial a 

TMALIA MOZGÓBAN. mHelvárak 13 és 21 Lei 

GOBAN 

és meg nem alkuvó 
ldeálista 

lója 

CHAPLIN 

- Allandóan ellenőrizni fegják a 
pénzügyi tisztviselők vagyonát. A 
pénzügyminisztérium elhatározta 
hogy ezentuül minden évben szigoru 
elenőrzés alá vonja a pénzügyi tiszt 
viselők vagyonának eredetét. 

- Ujjászervezik az olasz igazság- 
szolgáltatást. A római Stefani iroda 

erőteljesen cáfolja azt a hirt, ame- 
lyet a Presse Associated terjesztett 
Amerikában, mintha a megszünte- 
tendő polgári és büntető biróságok 
helyébe korporációs törvényszékeket 
álitanának fel. A Stefani igy ir: 
„Erre a nevetséges vádra nem is 
akarunk válaszolni. Jól meghizott 
kacsa ez csupán, az sajnálatos, hogy 
az amerikai közönséget ilyen álhi- 
rekkel felültetik. Az igazság az, hogy 
az egész olasz igazságszolgáltatást 
ujjászervezik, de az uj törvények a 
nemmzeti elvek szemelőtt tartásával 
a teljegen egyéni szabadságot fogják 
továbbra is biztositani. 
- Magyarországon egyelőre nincs 

vaalat beterjesztéséről. Budapesiről 
jelentik: Kozma Miklós magyar hel 
ügyminiszter Mikecz Ödön államtit- 
kár képviselőjelölti programkörutja 
aikalmával a szabad éls titkos válasz. 
tójog kérdéséről nagyfontosságu 
nyilatkozatot tett. Ebből arra lehet 
következtetni, hogy a közeljövőben 
nem is terjesztik a képviselőház elé 
a törvénytervezetet. Kozma minisz- 
ter kijelentette, hogy a spanyolor- 

uzági példából is lehet látni, hogy : 
titkos választás veszéyes is lehet, 
De mégsem a titkos választás ellen 
van kifogása, hanem inkább annak 
a módja és az erre irányuló propa- 
ganda ellen. Amennyiben azonban, 
valamilyen kedvező megoldási fori 
mát fognak találmi, ugy majd sor 
kerülhet Gömbös idevágó eszméinek 
megvalósítására. 

- November 20-án tanácskoznak 
a sajtószervezetek az uj sajtóreform- 
mól. Djuvara igazságügyi miniszter 
november 20-ára értekezletre hivta 
össze a magy sajtószervezetek veze 
tőit. A miniszter ez alkalommal 
akarja velük megvitatni az uj sajtó- 
törvénytervezet sérelmes rendelke- 
zéseit. 

- UJABB ZSIDŐELLENES DIÁK- 
ZAVARGÁSOK A BUDAPESTI Mü- 
EGYETEMEN. Budapesten hétfőn a 
műegyetemről ujból „eltanácsolták" 
a zsidó vallásu hallgatékat az előadó- 
termekből. A zsidó vallásu magyar fő- 
iskolai hallgatók egyesülete hivatalos 
közleményt adott ki, amely szerint a 
vezető diákegyesületek saját bevallá- 
suk szerint nem azonositják magukat 
ezekkel a tényekkel, hasonlóképpen 
a felelős keresztény vezetők sem, akik 
"ulyosan elitélik a sajuálatos kilengé- 
seket. Tehát nyilvánvalóan felelőtlen 
elemek munkájáró van szó, amellyel 
szemben a legenergikusabb fellépésre 
tvan szükség. 

, 

Ugyancsak a Curentul irja, hogy 
Antonescu f. hó 26-án megy Varsó- 
ba és ott háromnapos látogatás so 
rán tárgyalja meg Beck külügymi 

(BUCURESTL) A december else-- 

latosan a tegnapi miniszterközi ér- 

- Mapscin 
Wien - Standard -- erlomnm 
sib, ledkedvezőbb feltete- 

lekkel vásárolhatók 

JanovitzMildó 
cégnél. Cal. Reg. Ferd. 24. Régi készü- 

lékeiy Bbecseréljük. g ész 

ZERDI Wiec 

Má már csak az lehe 
világhirü, ami rendkivöli 

tulajdonságokkal bir. Ilyen rendki- 
vüli tulajdonságokkal van a termé- 
szettől megáldva az a három zseniá- 
lis tudós által nemrég Amerikában 
felfedezett, csodás hatásu gyógynö- 
vény, amelynek kivonatából a „Gas- 
tro D." készül. 
Tudományos alapon bebizonyitot- 

ták, hogy a „Gastro D." gyógyszer- 
szerben olyan, eddig ismeretlen 
gyógyanyagok vannak, amelyek a 
degenerálódásra hajlamos szerveze- 
tet annyifa kedvezően befolyásolják, 
hogy az organizmus ismét teljesiteni 
képes a normális életmüködést z 
a magyarázata annak, hogy a „Gas- 
tro D." kezeléssel olyan nagyszámu 
krónikus (15-20 év óta szenvedő 
gyomor-, bél-, epe-, vese és májbeteg 
tökéletesen meggyőgyult. Számtalan 
hálálkodó, köszönőlevél áérkezik be 
naponta a meggyógyult betegektől 
Gastro D. kapható az ország 

minden gyógyszertárában és drogé 
riájában, vagy postán megrendelhe- 
tő 130 lej utánvét mellett Császár 13. 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 
Victoriei 124. 

eo 

- Erzsébetnapi vágott és csere- 
pes virágot a legizlésesebb kivitel 
az ardeali kertészek szövetke 
nek virágüzlete, a „Flora" készit. 
Str. Regina Maria 16. (Mágnás ka- 
szinó.) 
- Ciano gróf bucsuja. Ciano eróf 

Magyarországról való távozása előtt 
meleghangu kiáltványban köszö 
meg a magyar népnek a lelkes fogad- 
tatást, hangoztatva az olasz-magyar 
nép barátságát, amely Horthy kor- 
mányzó római látogatásával alkal- 
mat ad az o'lalsz népnek a magyar 
nép iránti baráti érzelmek ismételt 
kifejezésére. 
- A hároméves elévülés a szabad- 

ságidőre járó kártéritésre is kiterjed. 
A Semmitőszék egy konkrét ig 
kapcsán elvi döntéssel kimondotta, 
hogy a hároméves elévülés az alkal- 
mazott fizetésén, tulóráján stb.-én 
kivül, a szabadnágidőre vonatkozó 
kártéritésre is kiterjed. 
- Megjelent a „Gazda" noveni- 

beri száma. A „Gazda" cimü szak- 
lap. az EGE hivatalos folyóirata gróf 
Teleki Adám szerkesztésében uj- 
ból igen változatos tartalommal je- 
lent meg. Többek között Liszka Ge- 
deon, Csomós Jenő, Szeghő Dénes, 
ifj. Veres István, dr. Eöry István, 
Török Bálint, dr. Gergely Endre, dr. 
Asztalos Sándor, Klözer Oszkár, Mi- 
kó László, Seyfried Ferenc és mások 
irtak bele hasznos éls értékes szak- 
közleményeket. A Gazda-naptár ro- 
vat. az állattenyésztés, gyümölcste- 
nyésztés, szöllészet, borászat, szö- 
vetkezés, népegészségügy stb. rova- 
tok szinte minden időszerü kérdést 
felölemek. A Gazda a kisebbségi gaz- 
datárszdalom részére valósággal nél- 

tkülözhetetlen. 
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„lóestétie v. évfolyam, 1936. n . 

fllopták és Iclenyképeztek 
aszovjet ujhaditerveit 

Remény van az olasz-angol mege 
Megcáfolják Ciano laibacői nyila 

(BELGRAD.) Illetékes helyrő 
hatarozottan megcaloljak a Ciano 
uiutolagos laibacni nyihatkozatat, 
amelyet a Pravda közlt. Ciano egyet. 
len jugoszláv ujságironak sem nyi- 
latkozott s a táj szépségeiről niár 
csak azért sem tehetett nyilatkoza- 
tot, mert éjjel 1 és 6 órák között 
utazott át Jugoszlávián. 

DOLGOZNAK A KÉMEK 
(VARSO.) Megállapitást nyert, 

hogy a szovjet hadsereg uj haditer- 
vét, amelyet a moszkvai Kreml egyik 
páncéltermében őriztek ellopták, le- 
rényképezték és ujra visszahelyez- 
ték. A haditerv a legutóbbi hadgya- 
korlatok tapasztalatainak felhaszná- 
lásával történt. A vizsgálat során 
egy orosz arisztokrata hölgyet, va- 
lamint egy magasrangu vezérkari 
tisztet kémkedés vádjával letartóz- 
tattak. 
Ugyanakkor Moszkvából jelentik, 

hogy a nehéz ipari központ épületé- 
nek tüzvésze alkalmával nagy fon- 
tosságu iratok pusztultak el. Többek 
köztt a népbiztosság tanácsának az 
5 éves uj munkatervvel kapcsolatos 
fontos előkészitő tervezeteit is. Hiva 
talos körökben arra gyanakszanak, 
hogy a tüzet bünös kezek okoztak. 
A vizsgálat folyik. Ezzel egyidőben 
a Tass ügynökség jelenti, hogy Mosza 
vában és Leningrádban számos pé- 
metet letartóztattak, mert titkos 
hilerista propagandát és szervezke: 
dést folytattak, kémkedtek és szov- 
jetellenes merényleteket készitettek 
elő. 

A VATIKAN KÉSZÜL 
HORTHY FOGADÁSÁRA 

(RŐMA.) A Vatikán hivatalosan 
megállapitotta Horthy magyar kor- 
mányzó pápai kihalgatásának idő- 
pontját, amelyre november 27-én ke- 
rül sor. A pápa a kis trónteremben 
külön kihallgatáson fogadja a kor- 
mányzót, majd a kiséretét, azután a 
vatikáni követségen villásreggeli 
lesz. A látogatásra tekintettel a pá- 
pa lelki gyakorlatait november 22 ike 
helyett november 29-én kezdi meg. 

GRANAT- ÉS GEÉPFEGYVEÉR. 
TÜZ ALATT ALL MADRID 

(MADRID.) A főváros birtokáért 
az elkeseredett harc tovább folyik 
Jóformán egész Madrid gránát- és 
gépfegyvertüz alattál. Az ágyulövé- 
sek az Athca pályaudvar környéköt 
teljesen tönkretették. Sok épület, 
köztük több kórház, templom és lak. 
tanya lángokba borult. Cadizi kimu- 
tatás szerint a nemzetiek repülői 
csak az utolsó napokban mintegy 20 
tonna robbanó anyagot dobtak ie az 
ellenséges hadállásokra. A felkelők 
gépei az avillai repülőteret ismét 
erősen bombázták. Allitólag Franco 
biztosra veszi, hogy Madridot a leg- 
rövidebb idő alatt sikerül elfoglaluia. 
Utasitotta ugyanis Lano táboruo- 
kot, hogy a Puerto del Solo elfogla- 
lása után rádión azonnal jelentse be 
Madrid birtokbavételét. A kormány- 
csapatok hősiesen ellentállanak, de 
a felkelők rövidesen mégis teljes 
győzelmet 1emélnek. 
OLASZ-ANGOL MEGEGYES 

ELŐTT 
(RÓMA.) Grandi a mai fasiszta 

nagytanácson előterjeszti az angol- 
olasz megegyezésre vonatkozó ujabb 
megbeszélések erdményeit. Allitólag 
minden remény meg van a két or- 

szág megegyezésére, ha Anglia elis- 
meri Olaszország bizonyos Földközi 
tengeri érdekeit és mérsékli a Szuezi 
csatorna illetékeit. Erre pedig an- 

-
 

gyezésre 
fkozafát 

gol észnől meg is van a kellő kész- 
ség. A fasiszta nagytanács határoza- 

í 

Csütörtökön dé 

(CLUJ.) A katholikus egyházi épü- 
letek és iskolák ormán lengő gyászlo- 
bogók hirdetik, hogy dr. Hirschler Jó- 
zsef prelátus, kanonok, a köztisztelet- 
ben álló főpap elköltözött az élők vilá- 
gából. A prelátus holttestét tegnap este 
10 órakor a Park-szanatóriumból a 
Szent Mihály templomba szállitották 
és a szentélyben felravatalozták. Már- 
ton Áron h. plebános, az elhunyt tisz- 
telői és az egyházközség vezetői jelen- 
létében beszentelte a holttestet, miután 
előzőleg Vágó Gábor szobrászmüvész 
elkészitette a halotti maszkot és a jobb- 
kézről gipszöntvényt csinált, amelyet 
a Marianumnak fog ajándékozni. A 
temetés komor gyászpompával, csütör- 
tök délelőtt 10 órakor megy végbe a 
Szent Mihály templomból s a szertar- 
tás lefolyása a következő: Csütörtökön 
reggel fél 7-től 10 óráig félóránként 
szentmisék a halott lelkiüdvéért a 
Szent Mihály templomban. 10 órakor 
kezdődik az ünnepélyes gyászszertar- 
tás és a gyászmisét Vorbuchner Adolt 
püspök végzi a kerületi papság segéd- 
letével. . 
Gyászbeszédet Márton Áron h. 
plebános mond. Utána a temetési me- 
net a következő sorrendben indul. 
Legényegylet, tanulóifjuság, Katholi- 
kus kör, az egyházközség képviselő 
testülete és az összes férfiák, küldött- 
ség.k, szocialis testvérek, női szerzetes- 
rendek, papság, utána a gyászkocsi, 
majd a család tagjai, az egyházközség 
választmánya, végül az Oltár-egylet, 

temetik a magyarsá 
dr. Hirschler Józsefet 

tától függ hogy a megegyezés mi- 

*e 

lelőtt 10 órakor 

lyen formában jön létre. 

nagy halottját, 

Hölgykongregáció, Misszió és Rózsafü- 
zér társulatok. A gyászkocsi mellett 
két oldalt a papsággal párhuzamosan 
a Marianum növendékei haladnak, a 
menet vonalán pedig a templom ajtó- 
tól a temető kapuig az uttest két szé- 
lén az egyházközségi iskolák növendé- 
kei állanak sorfalat a tantestületek ve- 
zetésével. A rendet karszallagos rende- 
zők tartják fenn. A nagy halottat a sir- 
nál, az egyházközség és férfi-közönség 
részéről Merza Gyula, gr. Bethlen 
Györgyné a nők, Xantus János pedig 
az iskolák nevében bucsuztatja. A hi- 
vatalos bucsuztatáson kivül más be- 
széd nem lesz, amint ezt a plebánia hi- 
vatalos közleménye közli. 
Ma az iskolák és egyesületek dél- 

után 6 órától este fél 11-ig félóránként 
felváltva imádkoztak a ravatal előtt. 
Az elhunyt főpap hozzátartózói a 

következők közlésére kértek fel ben- 
nünket: Koszorus virágmegváltlás lesz 

városunk nagy halottja dr. Hirschler 
József pápai prelátus-kanonok lelki- 
üdvéért. A meghalt hozzáltartózói fel- 
kérik mindazokat, akik kegyeletüket 
és ragaszkodásukat virággal akarják 
kifejezni, hogy annak értékét váro- 
sunk szegényeinek felsegélyezésére for 
ditani sziveskedjenek. Az adományo- 
kat hirlapilag nyugtázzuk. Az összeg 
leadását az Universitatea 7 szám alá 
a Caritas-irodába kérjük. Cluj magyar 
sága felekezeti különbség nélkül készül 
a nagy temetésre, hogy lerója kegye- 
ltét a meleg szivü igaz főpap iránt. 

(CLUJ.) Az egész országban átszer- 
vezték a vasuti mühelyeket. Eddig az 
összes vasuti felügyelőségeknek meg 
volt a maguk külön javitó-mühelyük 
minden osztályra nézve. Az uj rend. 
szer szerint azonban Transylvániában 
a vasuti mühelyeket összevonják s kö- 
zös felügyelet alá helyezve, osztályon- 
ként osztották be azokat. Eddig Cluj- 
on három osztály, a gép, teher és sze- 
mélykocsi-osztály müködött. Az uj 
szervezés szerint Clujon lesz egész 
Transylvánia számára a géposztály, 
mig a két másik osztályt elhelyezték. 
A teherkocsi osztályt Simeriára, mig a 
személykocsi osztályt Timisoarara. 
Az áthelyezések egy része már novem- 

Elhelyezték városunkból a vasu 
mühely kocsi osztályát 

Több, minf 200 munkási belyeziek el Clufról 

eceee 

Ber 1-én megtörtént, azonban a vasu- 
tak zöme csak 15-én hagyta el Clujt, 
hogy uj állomáshelyére költözzék. 
Több, mint kétszáz részben családos 
vasutast helyeztek el ilyenképen váro- 
sunkból. Egyébként a vasuti mühely 
létszáma nem apad, sőt növekedik, 
mert ugy Simeriáról, mint Timisoara- 
ról viszont az ottani géposztályok munkásait ide helyezték át. Valószi. 
nünek látszik, hogy a megnövekedett 
személyzet és munka miatt szükségessé válik a vasuti mühelyek kibővitése js. Hir szerint hat uj munkatelepet is lé- tesitenek az állomás melletti vasuti mühelyek területén. 

— 

Gyógyithatatlan t 

(CLUJ.) Tegnap délután 6 óra táj- 
ban özvegy Kovács Jánosné Petru 
Rares ucca 31 szám alatt lakó nő ha- 
zatérve, a bezárt lakásban nagy meg- 
döbbenéssel felakasztva holtan lelte 
meg hugát, Dávid Róza 19 éves cuk- 
rászdai elárusitóleányta A fiatal lány 
egy összecsavart kendőre hurkolta fel 

akasztotta magát a 

veeéteeeeseeeeeesee. 

üdőbaia mistt fel- 
fiatal cukrászlány 

magát és teste már félig ki volt hülve, amikor nővére reá bukkant. A vizsgá- lat megállapitása szerint körülbelül 4 óra tájban követhette el végzetes tettét. A fiatal leány egyetlen bucsu- levelet hagyott hátra, amely szerint több éve kinzó tüdőbaja miatt nem látja semmi értelmét az életnek, Mint- 

-
 

mális árának 50 banival való felemelé- 
sét, ami arányban lenne a buza árával. 

ol 
10, 

hogy pedig felgyógyulására nincs , 
mény s állandó köhögését, a Sagu 
uccai Kovács-féle cukrászdában, alloi 
alkalmazásban állott sem láthatják 
vesen és háziasszonya is azt mondota 
menjen haza szüleihez, amig felgye 
gyul - inkább önként a halált válasz, ja A levélben tiltakozik azon feltey 
ellen, hogy szerelmi okokból lett volna 
öngyilkos. Végül közli nővérével, hog, 
3 ezer lejt kap a betegsegélyzőtől 
lejt pedig a cukrászdából jár neki, 
gondolja, hogy ez az összeg majd ele 
gendő lesz eltemetésére. Azután bocsi natot kér tetteiért, de kijelenti, hogy 
nem látott más megoldást. A fiatal 19 
éves leány szomoru tragédiája ügyé. 
ben a rendőrség folytatia a vizsgála. 
tot. 

; 
e... 

VESZEDELMES BETÖRŐT 
FOGOTT A RENDÖRSEG 

(CLUJ.) Emlékezetes, hogy halottak napján Fried Jenő a Muresan 12 szám alatti lakásában, amig a házbeliek vi lágitáson voltak, betörő járt, aki 40 
ezer lej készpénzt és 3 rend ruhát vitt 
el. Legutóbb Diosan és Pardi detekti. vek olyan értesülést szereztek, hogy 
egy gyanus egyén városunkban erősej költekezik. Az illetőt sikerült is tegnap az egyik korcsmában letartóztatni és rövidesen kiderült, hogy Sebők Józset nevü 20 éves satumarei fiatalember azonos a Fried-féle lakás betörőjével, Az ellopott pénzt 5 ezer lej hiján m 
is találták nála. Sebők kihallgatásakor még egy betörést ismert be. E szerint Grün Ede Calea Traian 266 szám alatti vasöntődéből, ahol pénzt keresett, de nem talált egy nagy villanyfuró készü. léket lopott el, 20 ezer lej értékben, hogy annak segitségével kasszafeltő. 
réseit könnyebben végezhesse. Kihall- gatása még folvik. 

ÖTVEN BANIVAL EMELKEDETT 
A LISZT ARA 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy az időkö. 
zi tanács pénteki ülésén az árvizsgáló 
bizottság előterjesztésére megállapi- 
totta a legfontosabb közszükségieti 
cikkek legmagasabb árát. Igy a liszt- 
árakat is. A döntés ellen a lisztkeres- 
kedők óvással éltek, mert szerintük 
az árvizsgáló bizottság nem vette te- 
kintetbe a buza piaci árát és ennek fi 
gyelmen kivül hagyásával szabályozta 
a liszt árakat. Kérték ezért a liszt maxi 

Az időközi tanács jogosnak találta 4 
lisztereskedők panaszát és ezért a lisz! maximális árát a következőkben módo- 
sitotta: 0-ás liszt 10 lej. 4-es liszt 9.50, 
5-ös liszt 9, 6-os liszt 8.50. Az uj árak 
ma életbe is léptek. 

NYOLOTAGU FALUSI BANDA 
GARAÁZDALKODOTT A CHINTAÚ 

LUI UTON 

(CLUJ.) Tegnap hajnalban jelentet ték a negyedik kerületi rendőrségnek 
hogy a Chitauluion a Stoica-féle korcs 
ma közelében nyolctagu társaság tel- rorizálja az arra haladó falusiakat 
akiket ütlegekkel és fenyegetésekkel 
kényszeritettek arra, hogy értékeiket, pénzeiket ántadják. A kerületi rendőt ség részéről Morar rendőrtiszt néhán 
rendőrrel sietett a helyszinre, ahol 4 
tettesek közül Cuibus Teodort, Cocan 
Nicolaet, Petru Simiont és Tripu Simi- 
ont elfogták, mig négy társuknak s 
került elmenekülni. A társaság tagjai többek között megtámadták Pop 1 
és Dascal Alexandru saratai, valamint 
Hentz Alexandru campenii lakosoa Utóbbitól többek között 190 lejt is ék 
vettek. ! 

UENZURA 
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Jóestén!" képes heri világhiradója ! 

Beck lengyel külügyminiszter Londonban. A lengyel államférfi londoni A német nemzeti szocialista előkelőségek a Feldherrnhalleba zarándo- kezéséről kelt e képünk. Balról-jobbra: Beck, Eden angol külügymi- kolnak. A november 9-én Münchenben megtartott kegyeleti ünnepségek al- niszter, Beck felesége a Victoria pályaudvaron. kalmával Hitler (középen, mellette Göring) és vezérkara az elesett nemzeti at i 
szocialista hősök siremlékéhez zarán dokolnak. 

Az uj osztrák kormány. Képünkön az osztrák kormányt mutatjuk be. Balról-jobbra: Zernatto, Rott, Zehner államtitkárok, dr. Resch népjóléti mi- miszter, dr. Taucher kereskedelmi min iszter, Hülgerth alkancellár, von eluschnigg kancellár, dr. Neumayer pénzügyminiszter, dr. Glaise-Horste- lau szövetségi miniszter. Schmidt külügyi államtitkár, Adam szövetségi Ormányzó, dr. Pernter kultuszminiszter, Neustadter-Stürmer, Mandorfer 
dr. Pilz szövetségi miniszterek. 

A november 9-iki kegyeleti ünnepségek Németországban. 1923. novem- 
ber 9-én kisérelte meg először a nemz eti szocialista párt az uralom átvételét. Ezt a kisérletet akkoriban az államhat alom megakadályozta. A kifejlődött harcok folyamán aznap 16 nemzeti szocialista párttag vesztette életét. Amikor 1983-ban, tiz évvel később a párt uralomra került, az első 16 phősi"-halottnak a müncheni Feldherrnhalle-ban emlékoszlopokat emeltek, melyeknek tetején öröktüz ég. Az elesettek emlékét azóta Németország min- 
den évben megünnepli. Az ezidei ünn epen tartotta Hitler kancellár azv az 
emlékezetes beszédét, melyben bejelentette, hogy Németország hadserege 

ma már erősebb, mint valaha volt. 

Eltünt Maryse Bastie Franciaország 
leglűresebb pilótanője. Maryse Bastie, 
Fraciaország egyik leghiresebb pilóta- 
nője, nemrégiben Afrika felé utnak in- 
dult repülőgépével. Azután nem jött 
felőle semmi hir és az afrikai nyugati 
partokon, az Aranypart közelében, 
nyomtalanul eltünt. Miután minden jel 
amellett szól, hogy a kiváló pilótanőt 4 
repülőszerencsétlenség érte francia a A helesztinai, angol bizottság, A hattagu királyi bizottság Palesztiná- légügyi körökben a legkomolyabban szt vevők négy tagját mutat juk be balról-jobbra: Coupland tanár, aggódnak Maryse Bastie sorsáért. Fel- ir Laurie Hammond, sir Horace Rumbold és Earl Peel. kutatására több repülőgépet inditot- 

tak el a francia hatóságok. 
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Meghalt Kelly vegértengernagy. Sir 
John Kelly vezértengernagy 67 éves 

A getafei hid. A Madridot védők, hogy az előnyomuló forradalmiakat 
akadályozzák felrobbantották a Getafei hidat. 

A madridi kiráiyi már. A madridi királyi vár, amely Spanyolország egyik legszebb és legnagyobb középülete az épitőmüvészet egyik csodálatos remeke, most a főváros birtoklásáért vivott lelkeseredett harcok központjá- ban áll. A vörös gárda egyes csapatai, hogy a királyi vár ne kerüljön a felke- lők birtokába felgyujtották az épületet amelynek egy része teljesen elpusz- tult. Ez által a világot összegben ki sem fejezhető sulyos károsodás érte. 

A Ciuj ferületén ujabban rendszeresitett, ugyancsak Salvan mérnök áital tervezett szépkülsejü hirdető-táblák, amelyek plakátjaikkal valósággal 
beszédes tükörképei a város lüktető életének. 

? uj spanyol követ Berlinben. Ag- 
a igo uj követet korában meghaltt Ő voit az angol tamonte / Cortigo 1 apanyol flotta egyik legtszteletremé tóbb veze- mutatjuk De aki elmenekül Tovi tője, akit ez év májusában neveztek helyett a forradalmi Kkormány képvise- ki a legnagyobb tengerészeti méltó- letében átvette a német fővárosban a 

ságra. spanyol érdekek képviseletét. 

ezred-zászlójára. 

Salvan Virgil eluji városi mérnök, 
a kiváló sportember, aki a város terü- 
letén ujabban renászeresitett és tet- 
szetős külsejü városi hirdető-oszlopo- 

kat tervezte. 
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Clhuj szépül Salvan mérnök tervezé 
se folytán a városi hirdető hivatal 4 
gyalogjáró szélén lévő fák körkeri 
seit szintén tetszetős hirdetési táblák 
kal látta el nagyvárosi mintára és ezé 
is csak emelik a város külső csin0 

A kanári regiment. A spanyol for- 
radalmi hadsereg egyik ezrede a Ba- 
teria el Canario nevét viseli és amint 
látjuk egy kanári madarat festetett 

Háro? 

előt 
lok jut 

j bicili 
mutatt. 

ömszemé 



Hát zez álal an eatér eartyok az itfalk akik e Mussolini szemlére indul. A Duce a Lonato Pozzolo-i repülőtéren meg- e j i .. . , , , . .. előtt tanárgyaikból verseny keretében vizsgáztak. A versenyt sikerrel szemléli azt a háromszáz hatalmas ujbombavető repülőgépet, lok jutalmul teljes katonai felszerelést kaptak. Képünk a győztes olasz hadsereg részére szállitottak le. diákok elvonulását ábrázolja a közönség előtt. 

melyet az 

i bicikli-tipus. A londoni kiállitá- A frontharcos gyülés Rómában. Tizenhárom nemzet frontharcos kikal A York:i hercegi pár Tátogatása a mutatták be a képünkön látható k részt a Rómába ttt ezidei vilárkongresszus Ke. Colledge kórházban. A York-i hercegi mszemély szállitására alkalmas bi. döttei vettek részt a Rómában megtarottt ezidei világkongresszuson. é- 
pár a napokban meglátogatta az egyik 
angliai kórházat és barátságosan elbe- 

ciklit. pünk a delegációkat az ismeretlen katona siremléke előtt mutatja be. 

szélgetett az ápolónőkkel. 

Neusel legközelebbi ellenfele. Képün- 
kön az angol Ben Foordot mutatjuk 

az be, aki komolyan készül az e hó 18-án áz , Az istennő kezén. Takasakiban egy megrendezendő box-mérkőzésre, me- 
at győztes képe. Egy Nowell Ward 

e Evezet 50 méteres istennő szobrot emeltek. lyen ellenfele a német Neusel lesz. A em ü fényképész fenti képe nyer- Hogy ennek a gigantikus méretü szo- győztes a nehézsulyu box-rangsorlista eg 
ö 

amerikai fényképverseny pá- 

az első dijat. A kép cime a kö- bormünek a nagyságviszonyait az em- negyedik helyzete lesz és komoly ki- kező volt. Egy gyermek ábrándjai beri mérethez hasonlithassuk képün- látásai lehetnek majd arra, hogy a vi- kön bemutatunk három munkást, akik lágbajnoksági döntőkre is aualifikálja 
az istennő kezén állanak. magát. 

könyvei olvasásakor.
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Nistor Jon munkaügyi miniszter, aki 
a Munkakamarák Országos Szövetsé- 
gének bucurestii megalakulása alkal- 
mával nagy beszédet tartott a munka- 

kamarák fontos szerepéről. 

Popescu Roman mérnök, repülőka- 
pitány, aki Lengyelországban lezuhant 
repülőgépével és szőrnyet halt. Holt- 
testét most szállito ták haza a szintén 
hasonló körülmények között elhalt 
Comanda Pantazi holttestével együtt. 

Victor Antonescu külügyminiszter fényes diszebédet adott a Balkán szö- 
vetség vezérkari főnökeinek tiszteletére, akik a néhány nap óta tartó konfe- 

rencián részt vettek Bucurestiben. 

A bécsi hármas külügyminiszteri tanácskozás. A római egyezményt alá- 
iró három hatalom: Olaszország, Ausztria és Magyarország külügyminiszterei 
Bécsben fontos tanácskozást tartottak. Képünk ez alkalomból mutatja be a 
tanácskozás résztvevőit, amint balról-jobbra ülnek: Dr. Schmidt Guido, 
osztrák külügyi államtitkár, Kánya magyar külügyminiszter, Ciano gróf külügyminiszter és dr. Schuschnigg osztrák szövetségi kancellár. 

Bevonulás 

után a jórészt 
Getafeba. Madrid légi kikötőjének Getafenak 
marokkóiakból álló nemzeti csapatok 

elfoglalása / Az iraki puccs. Bekr bevonulnak a városba.. nisztérium elüzése után 

gépeknél alkalmazott 

; i 
Sidky Kurd csapatvezér osztagai bevonulnak ' 7 Irak fővárosába Bagdadba. 
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Ilie P. Calciu, a bucurestii Munk 
kamara elnöke, aki a Munkakamará 
Országos Szövetségének nagygyül 
sén ugyancsak nagyhatásu beszédet 

t tartott. 

Ujrendszerü vadászfegyver. Az is 
mert osztrák vadász Albert Messam 
egy ujrendszerü vadászfegyvert készi 
tett, mellyel szerinte a célzást a tökéle 
tesség legnagyobb fokára lehet emelni 

A fegyverre ugyanis egy a fotografál 
keretbeosztás 

szerelt, amely pontosan beállitható 
bármelyik célra. 


